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Δημιουργήθηκε για εσάς που θέλετε να απολαμβάνετε τα 
οφέλη ενός ασφαλιστικού προγράμματος που σας παρέχει:
•  Δημιουργία κεφαλαίου με δυνατότητα αποδόσεων.
•  Ευελιξία και προσαρμογή στις μελλοντικές σας ανάγκες.
•  Προστασία σε περίπτωση θανάτου ή διαρκούς ολικής 

ανικανότητας (ΔΟΑ).
•  Δυνατότητα κατανομής του κεφαλαίου σε αειφόρες 

επενδύσεις, που συνεισφέρουν σε περιβαλλοντικούς ή/
και κοινωνικούς στόχους.

Το παρόν αποτελεί το ασφαλιστήριο NN Accelerator+,  
το οποίο περιλαμβάνει:
•  Αντίγραφο του εντύπου «Διερεύνηση ασφαλιστικών 

αναγκών συμβαλλόμενου», το οποίο αναφέρει μία 
σύντομη περιγραφή και προτεραιοποίηση των 
ασφαλιστικών σας αναγκών, όπως τις δηλώσατε στο 
σχετικό έντυπο, κατόπιν της διερεύνησής τους μαζί με 
τον συνεργάτη της εταιρίας μας που σας εξυπηρετεί.

•  Αντίγραφο της αίτησης ασφάλισης NN Accelerator+, που 
συμπληρώσατε και υπογράψατε για τη σύναψη του 
ασφαλιστηρίου σας.

•  Τον πίνακα εξατομικευμένων στοιχείων ασφαλιστηρίου 
NN Accelerator+, που περιλαμβάνει τα στοιχεία και 
χαρακτηριστικά που ορίσατε για το πρόγραμμά σας.

Καλώς ορίσατε! 
Το NN Accelerator+ είναι ένα ασφαλιστικό πρόγραμμα της  
NN Hellas συνδεδεμένο με επενδύσεις σε μερίδια υποκείμενων 
περιουσιακών στοιχείων.

Επικοινωνήστε μαζί μας
Για κάθε σας ερώτημα σχετικά με το πρόγραμμα ασφάλισης 
NN Accelerator+ μπορείτε να επικοινωνήσετε απευθείας 
με την ΝΝ Hellas τηλεφωνικά ή ψηφιακά ή με το συνεργάτη 
της εταιρίας μας που σας εξυπηρετεί.

 my.nnhellas.gr

Πραγματοποιήστε εγγραφή στην ψηφιακή πλατφόρμα myNN, ώστε να έχετε άμεση πρόσβαση στην αναλυτική 
κατάσταση του λογαριασμού επένδυσης, όπως αυτή διαμορφώνεται καθημερινά. 
Μέσω του myNN, μπορείτε να ενημερωθείτε για την κατάσταση του προγράμματός σας, που περιλαμβάνει, μεταξύ 
άλλων, την αξία του λογαριασμού επένδυσης, συνοπτική ανάλυση της σύνθεσής του, καθώς και την τρέχουσα κατανομή 
επένδυσης, όπως έχει επιλεγεί, τόσο για τα ασφάλιστρα προγράμματος όσο και για τυχόν έκτακτες καταβολές.

•  Τους όρους του ασφαλιστηρίου σας, που εμπεριέχουν 
τους όρους της βασικής κάλυψης, τους όρους της 
υποχρεωτικής συμπληρωματικής κάλυψης Προσωπικού 
Ατυχήματος (ΠΑ), καθώς και τους γενικούς όρους του 
προγράμματος.

•  Υποδείγματα δήλωσης εναντίωσης του Ν. 2496/1997 και 
δήλωσης υπαναχώρησης του Ν. 4364/2016.

•  Εξοφλητική απόδειξη 1ης δόσης συνολικού 
ασφαλίστρου.

Έχετε δικαίωμα εναντίωσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο 8.3 των όρων του ασφαλιστηρίου. 
Έχετε δικαίωμα υπαναχώρησης, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στο άρθρο 8.4 των όρων του ασφαλιστηρίου.

Σας προτρέπουμε να φυλάξετε και να μελετήσετε με 
προσοχή το παρόν έντυπο.

Επιπλέον, για την ενημέρωσή σας σχετικά με τον Κανονισμό 
Εσωτερικών Μεταβλητών Κεφαλαίων του προγράμματος, 
μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα nnhellas.gr και 
την ψηφιακή πλατφόρμα myNN.
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Στο παρόν ασφαλιστήριο οι ακόλουθοι όροι έχουν την εξής 
σημασία:

Ασφάλισμα είναι το ποσό, το οποίο σε περίπτωση θανάτου 
του ασφαλισμένου, καταβάλλει η εταιρία στους 
δικαιούχους.

Ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου είναι το ποσό για το 
οποίο ο ασφαλισμένος καλύπτεται από τον κίνδυνο 
θανάτου και ορίζεται ως το 5% της αξίας του λογαριασμού 
επένδυσης, με μικρότερο το ποσό των €1.000 και 
μεγαλύτερο το ποσό των €5.000.

Ασφαλισμένος είναι το πρόσωπο επί της ζωής του οποίου 
συνάπτεται η ασφάλιση και που μπορεί να είναι είτε ο 
συμβαλλόμενος είτε τρίτο πρόσωπο.

Ασφαλιστήριο ή πρόγραμμα ή NN Accelerator+ είναι η 
σύμβαση ασφάλισης που συνάπτεται μεταξύ της εταιρίας 
και του συμβαλλόμενου. Το ασφαλιστήριο αποτελείται από 
την αίτηση ασφάλισης, στην οποία βασίστηκε η έκδοσή 
του, τον πίνακα εξατομικευμένων στοιχείων 
ασφαλιστηρίου, τους όρους του προγράμματος, τα 
έγγραφα βασικών πληροφοριών του προγράμματος και τις 
τυχόν πρόσθετες πράξεις επί του ασφαλιστηρίου.

Ασφαλιστικό έτος είναι κάθε χρονική περίοδος, η οποία 
αρχίζει από κάθε ετήσια επέτειο ισχύος του ασφαλιστηρίου 

και ολοκληρώνεται την παραμονή της επόμενης ετήσιας 
επετείου. Το πρώτο ασφαλιστικό έτος αρχίζει από την 
ημερομηνία έναρξης ισχύος του ασφαλιστηρίου και 
ολοκληρώνεται την παραμονή της πρώτης επετείου.

Ασφάλιστρο προγράμματος NN Accelerator+ ή 
ασφάλιστρο προγράμματος ή ασφάλιστρο είναι το ποσό, 
το οποίο καταβάλλεται περιοδικά από το συμβαλλόμενο 
προς την εταιρία για το σχηματισμό του λογαριασμού 
επένδυσης από τον οποίο εισπράττεται το ασφάλιστρο 
υποχρεωτικής συμπληρωματικής κάλυψης προσωπικού 
ατυχήματος (ΠΑ).

Ασφάλιστρο υποχρεωτικής συμπληρωματικής κάλυψης 
προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ) είναι το ποσό που 
εισπράττεται μηνιαία από το λογαριασμό επένδυσης με 
ακύρωση μεριδίων ίσης αξίας και αφορά την κάλυψη του 
ασφαλιστικού κινδύνου θανάτου ή διαρκούς ολικής 
ανικανότητας (ΔΟΑ) από ατύχημα.

Δικαιούχος είναι το πρόσωπο ή τα πρόσωπα που 
δικαιούνται να εισπράξουν την παροχή στη λήξη του 
προγράμματος λόγω θανάτου του ασφαλισμένου.

Έκτακτη καταβολή είναι το ποσό, το οποίο δύναται να 
καταβάλει ο συμβαλλόμενος στην εταιρία, κατά τη διάρκεια 
ισχύος του ασφαλιστηρίου, επιπλέον του ασφαλίστρου 
προγράμματος NN Accelerator+.

1. Ορισμοί



Ετήσια αναπροσαρμογή ασφαλίστρου είναι το ποσοστό με 
το οποίο αυξάνεται κάθε χρόνο το ασφάλιστρο 
προγράμματος, σύμφωνα με την επιλογή του 
συμβαλλόμενου.

Εξαγορά είναι το δικαίωμα του συμβαλλόμενου να ζητά 
μέρος (μερική εξαγορά) ή το σύνολο (ολική εξαγορά) της 
εκάστοτε αξίας του λογαριασμού επένδυσης.

Επενδυμένα ασφάλιστρα είναι το μέρος των ασφαλίστρων 
προγράμματος και των τυχόν έκτακτων καταβολών που 
τοποθετούνται στο λογαριασμό επένδυσης, με βάση τα 
ποσοστά επένδυσης που ορίζονται στο άρθρο 2 
«Ασφάλιστρο προγράμματος».

Εσωτερικά μεταβλητά κεφάλαια ή ΕΜΚ είναι ομάδα 
περιουσίας, η οποία αποτελείται από μερίδια Οργανισμών 
Συλλογικών Επενδύσεων του στοιχείου ε, παρ. 1 του 
άρθρου 59 του Ν.4099/2012, όπως τροποποιημένος ισχύει 
και από μέσα χρηματαγοράς και μετρητά, της οποίας τα επί 
μέρους στοιχεία ανήκουν εξ αδιαιρέτου στους 
συμβαλλόμενους ανάλογα με τον αριθμό των μεριδίων 
καθενός και την οποία διαχειρίζεται η NN Ελληνική 
Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Ασφαλιστική Εταιρία Ζωής 
σύμφωνα με τις διατάξεις περί αμοιβαίων κεφαλαίων του 
Ν.4099/2012, όπως τροποποιημένος ισχύει, και με τις 
διατάξεις του κανονισμού των ΕΜΚ.

Εταιρία είναι η ασφαλιστική εταιρία με την επωνυμία  
«NN Ελληνική Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Ασφαλιστική 
Εταιρία Ζωής» και διακριτικό τίτλο «NN Hellas».

Ημερομηνία οφειλής ασφαλίστρου είναι η πρώτη ημέρα 
της συμφωνηθείσας περιόδου καταβολής του συνολικού 
ασφαλίστρου (έτος ή εξάμηνο ή τρίμηνο ή μήνας), όπως 
αυτή ορίζεται στον πίνακα εξατομικευμένων στοιχείων 
ασφαλιστηρίου.

Καθαρή τιμή μεριδίου είναι η καθαρή τιμή του μεριδίου 
του εκάστοτε υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου, όπως 

αυτή υπολογίζεται και δημοσιεύεται καθημερινά στον 
ημερήσιο τύπο και στην ιστοσελίδα της εταιρίας.

Καταβληθέντα ασφάλιστρα προγράμματος είναι τα 
ασφάλιστρα που έχουν καταβληθεί στο πρόγραμμα.

Καταβληθέντα ασφάλιστρα έκτακτης καταβολής είναι τα 
ασφάλιστρα που έχουν καταβληθεί στο πρόγραμμα με τη 
μορφή έκτακτης καταβολής.
 
Κόστος πρόσκτησης εργασιών είναι οι δαπάνες της 
εταιρίας που αφορούν τα έξοδα διεκπεραίωσης της αίτησης 
ασφάλισης, εκτίμησης και ανάληψης του κινδύνου 
(underwriting) αν απαιτείται, τα έξοδα κατάρτισης και 
έκδοσης του ασφαλιστηρίου, τις αμοιβές των ασφαλιστικών 
διαμεσολαβητών και τα έξοδα κατάρτισης των αναγκαίων 
αρχείων.

Λογαριασμός επένδυσης είναι ο λογαριασμός, ο οποίος 
αποτελείται από το μέρος των ασφαλίστρων προγράμματος 
που επενδύεται σε μερίδια των υποκείμενων περιουσιακών 
στοιχείων και η αξία του ισούται κάθε μέρα κατά τη 
διάρκεια ισχύος του ασφαλιστηρίου με το γινόμενο των 
μεριδίων επί την καθαρή τιμή του μεριδίου του εκάστοτε 
υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου. Ο λογαριασμός 
επένδυσης αποτελείται από το λογαριασμό επένδυσης που 
αντιστοιχεί στα ασφάλιστρα προγράμματος και το 
λογαριασμό επένδυσης που αντιστοιχεί σε τυχόν έκτακτες 
καταβολές.

Μερίδιο υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου είναι η 
ελάχιστη ακέραιη μονάδα υποδιαίρεσης του ενεργητικού 
του κάθε υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου με το οποίο 
συνδέεται το ασφαλιστήριο.

ΟΣΕΚΑ είναι οι Οργανισμοί Συλλογικών Επενδύσεων 
Κινητών Αξιών (ΟΣΕΚΑ), κατά την έννοια του Ν.4099/2012, 
όπως ισχύει κάθε φορά. Οι ΟΣΕΚΑ δεν έχουν εγγυημένη 
απόδοση και οι προηγούμενες αποδόσεις δεν διασφαλίζουν 
τις μελλοντικές.



Παροχή στη λήξη του προγράμματος λόγω θανάτου είναι 
το ποσό που καταβάλλεται στο δικαιούχο μετά τη λήξη του 
προγράμματος λόγω θανάτου του ασφαλισμένου και 
ισούται με την αξία του λογαριασμού επένδυσης συν το 
ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου, σύμφωνα με το άρθρο 
6.2 του παρόντος.

Πίνακας εξατομικευμένων στοιχείων ασφαλιστηρίου είναι 
η ενότητα του ασφαλιστηρίου, στην οποία 
περιλαμβάνονται τα στοιχεία ασφαλιστηρίου, τα 
προσωπικά στοιχεία ασφαλισμένου και συμβαλλόμενου, οι 
δικαιούχοι, ο πίνακας καλύψεων και ασφαλίστρων, ο 
πίνακας ποσοστών επένδυσης ασφαλίστρων, ο πίνακας 
επενδύσεων των υποκείμενων στοιχείων κατά την έναρξη 
του ασφαλιστηρίου, ο πίνακας ποσοστών εξαγοράς 
ασφαλιστηρίου, ο πίνακας παρεκκλίσεων, ειδικών και 
γενικών εξαιρέσεων και απαλλαγών και ο πίνακας 
χρεώσεων προγράμματος.

Συμβαλλόμενος είναι το πρόσωπο, το οποίο συνάπτει το 
ασφαλιστήριο, αναλαμβάνει την υποχρέωση καταβολής 
των συνολικών ασφαλίστρων και έχει όλες τις υποχρεώσεις 
και τα δικαιώματα που προβλέπονται στους όρους του 
ασφαλιστηρίου.

Υποκείμενα Περιουσιακά Στοιχεία είναι τα ΕΜΚ, οι ΟΣΕΚΑ 
ή/και τυχόν άλλα, επιτρεπτά από το νόμο, 
χρηματοπιστωτικά μέσα ή δείκτες αναφοράς με τα οποία 
συνδέεται το ασφαλιστήριο.

Υποχρεωτική συμπληρωματική κάλυψη προσωπικού 
ατυχήματος (ΠΑ) είναι η ασφάλιση για την κάλυψη του 
ασφαλιστικού κινδύνου θανάτου ή διαρκούς ολικής 
ανικανότητας (ΔΟΑ) του συμβαλλόμενου ή του 
ασφαλισμένου από ατύχημα, οι όροι της οποίας αποτελούν 
αναπόσπαστο μέρος του ασφαλιστηρίου σύμφωνα και με το 
άρθρο 6.3 «Παροχή λόγω θανάτου ή διαρκούς ολικής 
ανικανότητας (ΔΟΑ) από ατύχημα βάσει της 
συμπληρωματικής κάλυψης προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ)».

Χρεώσεις προγράμματος είναι οι χρεώσεις που αφορούν 
την αμοιβή της εταιρίας και την κάλυψη του κόστους 
πρόσκτησης εργασιών, τη λειτουργική διαχείριση του 
ασφαλιστηρίου, τη διαχείριση του λογαριασμού επένδυσης 
και τα μη επενδυμένα ασφάλιστρα τυχόν έκτακτων 
καταβολών.

U.S. Person - U.S. Securities Act 1933
Ο όρος «U.S. Person» περιλαμβάνει:
α) φυσικά πρόσωπα και β) νομικά πρόσωπα.

Φυσικά πρόσωπα:
α)  Κάθε φυσικό πρόσωπο που κατοικεί στις Η.Π.Α.
β)  Κάθε πολίτης των Η.Π.Α. ή κάτοχος πράσινης κάρτας των 

Η.Π.Α. 
γ)  Κάθε φυσικό πρόσωπο που δηλώνει ότι είναι κάτοικος 

των Η.Π.Α. στο πλαίσιο της διαδικασίας σύναψης 
συμβατικής σχέσης με την ΝΝ ή σε οποιαδήποτε άλλη 
διαδικασία επαλήθευσης στοιχείων ή παρόμοια 
διαδικασία λήψης μέτρων επιμέλειας της ΝΝ.

δ)  Κάθε φυσικό πρόσωπο σε περίπτωση που i) η ΝΝ 
συναλλάσσεται ή λαμβάνει οδηγίες μέσω ενός 

επενδυτικού συμβούλου ή διαχειριστή ή άλλου 
εκπροσώπου του εν λόγω προσώπου που βρίσκεται στις 
Η.Π.Α. ή ii) το εν λόγω πρόσωπο πραγματοποιεί ή 
λαμβάνει πληρωμές ή συναλλαγές που συνδέονται με 
«Securities Activities» (Εργασίες επί Κινητών Αξιών) ή 
παρέχει ή λαμβάνει πληροφόρηση σχετική με «Securities 
Activities», στις Η.Π.Α.

Νομικά πρόσωπα:
α)  Κάθε νομικό πρόσωπο, οποιασδήποτε μορφής, που έχει 

συσταθεί και λειτουργεί σύμφωνα με τη νομοθεσία των 
Η.Π.Α., εκτός από i) υποκατάστημα ή πρακτορείο ενός 
τέτοιου νομικού προσώπου με μόνιμη εγκατάσταση 
εκτός των Η.Π.Α., εφόσον όλες οι επαφές σχετικά με 
«Securities Activities» με το εν λόγω νομικό πρόσωπο 
λαμβάνουν χώρα εκτός των Η.Π.Α., ή ii) τράπεζα ή 
χρηματιστή των Η.Π.Α.

β)  Κάθε υποκατάστημα ή πρακτορείο που εδρεύει ή 
βρίσκεται στις Η.Π.Α., ανεξαρτήτως αν έχει συσταθεί και 
λειτουργεί σύμφωνα με τη νομοθεσία των Η.Π.Α.

γ)  Κάθε νομικό πρόσωπο, οποιασδήποτε μορφής, που 
δηλώνει ότι είναι «U.S. Person» ή ότι εδρεύει στις Η.Π.Α. 
στο πλαίσιο της διαδικασίας σύναψης συμβατικής 
σχέσης με την ΝΝ ή σε οποιαδήποτε άλλη διαδικασία 
επαλήθευσης στοιχείων ή παρόμοια διαδικασία λήψης 
μέτρων επιμέλειας της ΝΝ.

δ)  Κάθε νομικό πρόσωπο, οποιασδήποτε μορφής, σε 
περίπτωση που i) η ΝΝ συναλλάσσεται ή λαμβάνει 
οδηγίες μέσω ενός επενδυτικού συμβούλου ή 
διαχειριστή ή άλλου εκπροσώπου του εν λόγω νομικού 
προσώπου που βρίσκεται στις Η.Π.Α. ή ii) το εν λόγω 
νομικό πρόσωπο πραγματοποιεί ή λαμβάνει πληρωμές ή 
συναλλαγές που συνδέονται με «Securities Activities» 
(εργασίες επί κινητών αξιών) ή παρέχει ή λαμβάνει 
πληροφόρηση σχετική με Securities Activities, στις Η.Π.Α.



2.1 Ασφάλιστρο προγράμματος
Το ασφάλιστρο προγράμματος είναι το ποσό, το οποίο 
καταβάλλεται περιοδικά από τον συμβαλλόμενο προς την 
εταιρία, επενδύεται κατά 100% και τοποθετείται στο 
λογαριασμό επένδυσης. Από το λογαριασμό επένδυσης που 
σχηματίζεται, εισπράττεται, μέσω ακύρωσης μεριδίων ίσης 
αξίας, το ασφάλιστρο υποχρεωτικής συμπληρωματικής 
κάλυψης προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ).

Η υποχρεωτική συμπληρωματική κάλυψη ΠΑ αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος του ασφαλιστηρίου και καλύπτει τον 
κίνδυνο θανάτου ή διαρκούς ολικής ανικανότητας (ΔΟΑ) 
από ατύχημα του συμβαλλόμενου ή του ασφαλισμένου, 
σύμφωνα με όσα έχουν οριστεί στον πίνακα 
εξατομικευμένων στοιχείων ασφαλιστηρίου και βάσει των 
όρων της υποχρεωτικής συμπληρωματικής κάλυψης 
προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ).

2.1.1  Ετήσια αναπροσαρμογή ασφαλίστρου 
προγράμματος: 2% ή 3% ή 5%

Το ασφάλιστρο προγράμματος αυξάνεται αυτόματα κατά το 
παραπάνω ποσοστό ανάλογα με την εκάστοτε επιλογή, σε 
κάθε ασφαλιστικό έτος. Σκοπός της αυτόματης 
αναπροσαρμογής είναι η ενίσχυση της αγοραστικής 
δύναμης του ασφαλίστρου προγράμματος που 
καταβάλλετε.
Το ασφάλιστρο υποχρεωτικής συμπληρωματικής κάλυψης 
προσωπικού ατυχήματος καθορίζεται από το ασφάλιστρο 
προγράμματος, κατά την έκδοση του ασφαλιστηρίου, 
σύμφωνα με τους όρους του προσαρτήματος και δεν 
υπόκειται σε αναπροσαρμογή.

2.1.2 Μεταβολή ασφαλίστρων
Το NN Accelerator+ σας παρέχει τη δυνατότητα να 
μεταβάλλετε το ετήσιο ασφάλιστρο προγράμματος με βάση 

τις εκάστοτε ανάγκες σας.
Το νέο ετήσιο ασφάλιστρο προγράμματος, που θα ορίσετε, 
πρέπει να βρίσκεται εντός των ορίων, όπως αυτά θα έχουν 
διαμορφωθεί από την NN Hellas κατά την ημερομηνία 
αποδοχής του αιτήματός σας. 
Ανά πάσα στιγμή, μετά την καταβολή του 1ου ετήσιου 
ασφαλίστρου προγράμματος, μπορείτε να αιτηθείτε 
αύξηση των ετήσιων ασφαλίστρων σας. 
Μετά την καταβολή του 3ου ετήσιου ασφαλίστρου 
προγράμματος, μπορείτε να αιτηθείτε μείωση του 
ασφαλίστρου. Οποιαδήποτε επόμενη μείωση ασφαλίστρου 
προγράμματος μπορεί να πραγματοποιηθεί, εφόσον έχετε 
καταβάλει τουλάχιστον 3 ετήσια ασφάλιστρα 
προγράμματος από την προηγούμενη μείωση. 
Το νέο ασφάλιστρο δεν μπορεί να είναι μικρότερο από το 
90% του ετήσιου ασφαλίστρου προγράμματος, που 
καταβάλατε μέχρι τη στιγμή της υποβολής του αντίστοιχου 
αιτήματος μείωσης ασφαλίστρου.
Σε κάθε περίπτωση, η αποδοχή ή μη της αντίστοιχης 
αίτησης εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια της εταιρίας.

2.2 Έκτακτη καταβολή
Το NN Accelerator+ σας δίνει τη δυνατότητα να καταβάλετε 
επιπλέον χρήματα, μέσω έκτακτης καταβολής που 
επενδύεται στο λογαριασμό επένδυσης. Κάθε έκτακτη 
καταβολή επενδύεται κατά 98% στο λογαριασμό 
επένδυσης. Από την έναρξη ισχύος του ασφαλιστηρίου σας 
μπορείτε να αιτηθείτε έκτακτη καταβολή, βάσει των ορίων 
και των διαθέσιμων υποκείμενων επενδύσεων που ισχύουν 
την εκάστοτε στιγμή.

Για να αιτηθείτε έκτακτη καταβολή, θα πρέπει να 
υποβάλετε σχετικό αίτημα, το οποίο εξετάζεται από την 
εταιρία και, κατόπιν αποδοχής και έγκρισής του, σας 
αποστέλλεται το σχετικό ειδοποιητήριο με τις απαραίτητες 

2. Ασφάλιστρο Προγράμματος



πληροφορίες για να προχωρήσετε στην κατάθεση του 
ποσού της έκτακτης καταβολής.

Προκειμένου να εγκριθεί το αίτημα έκτακτης καταβολής, η 
εταιρία δύναται να σας ζητήσει επιπλέον πληροφορίες ή 
δικαιολογητικά. Το διάστημα μεταξύ δύο (2) έκτακτων 
καταβολών δεν μπορεί να είναι μικρότερο των τριάντα (30) 
ημερών.

Η αποδοχή ή μη της έκτακτης καταβολής εναπόκειται στη 
διακριτική ευχέρεια της εταιρίας.

2.3  Καταβολή ασφαλίστρων - Επενδυόμενο ασφάλιστρο 
προγράμματος

Για την παραλαβή και την έναρξη ισχύος του 
ασφαλιστηρίου σας, απαιτείται η εξόφληση της πρώτης 
δόσης ή ολόκληρου του ποσού του ετήσιου ασφαλίστρου 
προγράμματος του πρώτου έτους, σύμφωνα με το ποσό και 
τη συχνότητα που έχετε ορίσει στην αίτηση ασφάλισης και 
αναγράφεται στον πίνακα εξατομικευμένων στοιχείων 
ασφαλιστηρίου.

2.4 Τρόπος καταβολής ασφαλίστρων
Τα ασφάλιστρα προγράμματος προκαταβάλλονται από 
εσάς, σύμφωνα με τη συχνότητα που έχετε ορίσει και 
αναγράφεται στον πίνακα εξατομικευμένων στοιχείων 
ασφαλιστηρίου, σε ετήσιες, εξαμηνιαίες, τριμηνιαίες ή 
μηνιαίες δόσεις. Η εξόφληση των ασφαλίστρων 
προγράμματος γίνεται απευθείας στην εταιρία. Οι 
αποδεκτοί και έγκυροι τρόποι πληρωμής αναφέρονται στην 
ιστοσελίδα της εταιρίας nnhellas.gr. Οποιαδήποτε 
καταβολή ασφαλίστρων προγράμματος με οποιονδήποτε 
άλλον τρόπο ή σε οποιοδήποτε άλλο φυσικό ή νομικό 
πρόσωπο δεν αναγνωρίζεται από την εταιρία και δεν 
θεωρείται εξόφληση.

Τα ασφάλιστρα προγράμματος είναι καταβλητέα χωρίς 
καμία ειδοποίηση ή όχληση από την εταιρία προς εσάς ή 
οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο που έχει δικαίωμα από το 
ασφαλιστήριο αυτό ή επ' αυτού. Τυχόν δε αποστολή 
τέτοιας ειδοποίησης συμφωνείται ότι σε καμία περίπτωση 
δεν μπορεί να ερμηνευτεί ως παραίτηση της εταιρίας από 
τον όρο αυτό.

Μετά την εξόφληση του ετήσιου ασφαλίστρου 
προγράμματος του πρώτου έτους ή της πρώτης δόσης 
αυτού, κάθε επόμενη καταβολή πρέπει να 
πραγματοποιείται μέχρι την πρώτη ημέρα της περιόδου 
(έτος, εξάμηνο, τρίμηνο, μήνας) που έχετε συμφωνήσει να 
καταβάλλετε το ασφάλιστρο προγράμματος (ημερομηνία 
οφειλής ασφαλίστρου).

2.5  Συνέπειες μη πληρωμής ασφαλίστρων προγράμματος 
κατά την ημερομηνία οφειλής ασφαλίστρου

Σε περίπτωση μη εξόφλησης του ασφαλίστρου έως και την 
ημερομηνία οφειλής του, η εταιρία θα ενημερώνει τον 
συμβαλλόμενο με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email) ότι σε 
περίπτωση μη καταβολής της ληξιπρόθεσμης δόσης εντός 
προθεσμίας ενός (1) μηνός από την παραλαβή της σχετικής 
ενημέρωσης, το ασφαλιστήριο είτε ακυρώνεται είτε 
επέρχεται σε κατάσταση διακοπής πληρωμής ασφαλίστρων 
προγράμματος σύμφωνα με τις κάτωθι περιπτώσεις:

2.5.1  Διακοπή πληρωμής ασφαλίστρων πριν την καταβολή 
ενός ετήσιου ασφαλίστρου προγράμματος

Σε περίπτωση που διακόψετε την πληρωμή του 
ασφαλίστρου προγράμματος πριν την καταβολή ενός 
ετήσιου ασφαλίστρου προγράμματος, τότε θα επέρχεται 
ακύρωση του προγράμματος σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα από την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία. 
Στην περίπτωση αυτή δεν έχετε δικαίωμα επαναφοράς 
του προγράμματος.

2.5.2  Διακοπή πληρωμής ασφαλίστρων προγράμματος 
μετά την καταβολή ενός ετήσιου ασφαλίστρου

Σε περίπτωση που διακόψετε την πληρωμή του 
ασφαλίστρου προγράμματος μετά την καταβολή ενός 
ετήσιου ασφαλίστρου προγράμματος:
•  Το ασφαλιστήριό σας παραμένει σε κατάσταση διακοπής 

πληρωμής ασφαλίστρων προγράμματος, ενώ η 
υποχρεωτική συμπληρωματική κάλυψη προσωπικού 
ατυχήματος (ΠΑ) παραμένει σε ισχύ.

•  Το ασφάλιστρο της υποχρεωτικής συμπληρωματικής 
κάλυψης προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ) θα συνεχίσει να 
εισπράττεται μέσω ακύρωσης μεριδίων ίσης αξίας.

•  Τυχόν επιπλέον συμπληρωματικές καλύψεις θα 
ακυρωθούν.

•  Οι χρεώσεις του προγράμματος θα διατηρηθούν σε ισχύ 
και θα εξοφλούνται με την ακύρωση μεριδίων ίσης αξίας.

2.5.2.1  Αξία Λογαριασμού επένδυσης μικρότερη από 
πέντε χιλιάδες ευρώ (€5.000)

Αν η αξία του λογαριασμού επένδυσης κατά την ημερομηνία 
οφειλής του πρώτου ανεξόφλητου ασφαλίστρου είναι 
μικρότερη των €5.000, τότε το ασφαλιστήριο παραμένει σε 
κατάσταση διακοπής πληρωμής ασφαλίστρων για δώδεκα 
(12) ημερολογιακούς μήνες.

Μπορείτε να ζητήσετε επαναφορά του προγράμματος, 
αφού υποβάλετε σχετικό αίτημα στην εταιρία, μέσα σε 
δώδεκα (12) ημερολογιακούς μήνες από την ημερομηνία 
οφειλής του πρώτου ανεξόφλητου ασφαλίστρου, άλλως, αν 
δεν επαναφερθεί, επέρχεται ακύρωση του προγράμματος.



Εχετε καταβάλει τουλάχιστον 
ένα ετήσιο ασφάλιστρο 
επένδυσης προγράμματος;

όχι

ναι

ναι

Η αξία λογαριασμού επένδυσης είναι μεγαλύτερη 
ή ίση με €5.000 κατά την ημερομηνία οφειλής του 
πρώτου ανεξόφλητου ασφαλίστρου;

όχι

ναι

Συνέπειες μη πληρωμής 
 ασφαλίστρων

Ακύρωση προγράμματος

Το πρόγραμμα παραμένει σε κατάσταση 
διακοπής πληρωμής ασφαλίστρων για 
δώδεκα (12) μήνες. Σε περίπτωση που δεν 
γίνει επαναφορά εντός των 12 μηνών, το 
πρόγραμμα θα ακυρωθεί.

Το πρόγραμμα παραμένει σε κατάσταση 
διακοπής πληρωμής ασφαλίστρων. 
Αν η αξία του λογαριασμού επένδυσης 
γίνει μικρότερη από το ποσό των €1.000 
κατά την ημερομηνία επανεξέτασης και δεν 
επαναφέρετε εντός 12 μηνών, η εταιρία θα 
προχωρήσει σε ακύρωση του προγράμματος.

 
Πίνακας 1: Διακοπή πληρωμής ασφαλίστρων προγράμματος

Οι όροι και προϋποθέσεις της επαναφοράς περιγράφονται 
στο άρθρο 2.5.3 «Επαναφορά προγράμματος».
Με την ακύρωση του προγράμματος, θα σας καταβάλουμε 
το τελικό ποσό εξαγοράς, που προκύπτει σύμφωνα με όσα 
αναφέρονται στο άρθρο 7.1 «Ολική εξαγορά». Η ακύρωση 
του προγράμματος θα επέρχεται εντός μηνός από την 
παραλαβή από εσάς της σχετικής έγγραφης 
προειδοποίησης της εταιρίας για την ακύρωση του 
προγράμματος, με τους τρόπους και τα μέσα επικοινωνίας 
που καθορίζονται στο άρθρο 8.15 «Επικοινωνία».

Κατά το διάστημα που το ασφαλιστήριο βρίσκεται σε 
κατάσταση διακοπής πληρωμής ασφαλίστρων, τυχόν 
έκτακτη καταβολή δεν επιτρέπεται. Προκειμένου να 
προχωρήσετε σε έκτακτη καταβολή, θα πρέπει να 
προηγηθεί επαναφορά του προγράμματος σε ισχύ. Η 
αποδοχή ή μη της έκτακτης καταβολής εναπόκειται στη 
διακριτική ευχέρεια της εταιρίας.

2.5.2.2  Αξία λογαριασμού επένδυσης μεγαλύτερη ή ίση 
των πέντε χιλιάδων ευρώ (€5.000)

Αν η αξία του λογαριασμού επένδυσης κατά την 
ημερομηνία οφειλής του πρώτου ανεξόφλητου 
ασφαλίστρου είναι μεγαλύτερη ή ίση των €5.000, τότε το 
ασφαλιστήριο παραμένει σε κατάσταση διακοπής 
πληρωμής ασφαλίστρων. Μπορείτε να ζητήσετε 
επαναφορά του ανά πάσα στιγμή, αφού υποβάλετε σχετικό 
αίτημα στην εταιρία. Οι όροι και προϋποθέσεις της 
επαναφοράς περιγράφονται στο άρθρο 2.5.3 «Επαναφορά 
προγράμματος».

Κατά το διάστημα που το ασφαλιστήριο βρίσκεται σε 
κατάσταση διακοπής πληρωμής ασφαλίστρων, τυχόν έκτακτη 
καταβολή επιτρέπεται αλλά δεν επιφέρει επαναφορά του 
προγράμματος. Η αποδοχή ή μη της έκτακτης καταβολής 
εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια της εταιρίας.

Η αξία λογαριασμού επένδυσης επανεξετάζεται στην ετήσια 
επέτειο της ημερομηνίας οφειλής του πρώτου ανεξόφλητου 
ασφαλίστρου. Σε περίπτωση που γίνει μικρότερη από το ποσό 
των €1.000, τότε το ασφαλιστήριο παραμένει σε κατάσταση 
διακοπής πληρωμής ασφαλίστρων για δώδεκα (12) 
ημερολογιακούς μήνες από την ημερομηνία επανεξέτασης. 
Κατά τη διάρκεια των δώδεκα (12) αυτών μηνών, μπορείτε να 
ζητήσετε επαναφορά του προγράμματος, αφού υποβάλετε 
σχετικό αίτημα στην εταιρία, άλλως, αν δεν επαναφερθεί, 
επέρχεται ακύρωση του προγράμματος. 
Κατά τη διάρκεια των δώδεκα (12) αυτών μηνών, τυχόν 
έκτακτη καταβολή δεν επιτρέπεται.

Με την ακύρωση του προγράμματος, θα σας καταβάλουμε 
το τελικό ποσό εξαγοράς, που προκύπτει σύμφωνα με όσα 
αναφέρονται στο άρθρο 7.1 «Ολική εξαγορά». Η ακύρωση 
του προγράμματος θα επέρχεται εντός μηνός από την 
παραλαβή από εσάς της σχετικής έγγραφης 
προειδοποίησης της εταιρίας για την κατάσταση διακοπής 
πληρωμής ασφαλίστρου του προγράμματος, με τους 
τρόπους και τα μέσα επικοινωνίας που καθορίζονται στο 
άρθρο 8.15 «Επικοινωνία».
Οι συνέπειες της διακοπής πληρωμής ασφαλίστρων 
προγράμματος συνοψίζονται παρακάτω, στον πίνακα 1 
«Διακοπή πληρωμής ασφαλίστρων προγράμματος».

2.5.3 Επαναφορά προγράμματος
Σε περίπτωση που το ασφαλιστήριό σας βρίσκεται σε 
κατάσταση διακοπής πληρωμής ασφαλίστρων και δεν έχει 
ακυρωθεί, μπορείτε να το επαναφέρετε σε ισχύ και να 
συνεχίσετε την τακτική καταβολή ασφαλίστρων. Αναγκαία 
προϋπόθεση για την επαναφορά είναι η έγκριση του 
αιτήματος επαναφοράς από την εταιρία και η εξόφληση 
του επόμενου, από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης 
επαναφοράς, ετήσιου ασφαλίστρου προγράμματος ή της 
δόσης αυτού. 



3. Χρεώσεις Προγράμματος

Πώς υπολογίζεται;

Πόσο είναι;

Πώς εισπράττεται;

Κάθε πότε
εισπράττεται;

Αμοιβή της ΝΝ Hellas  
για τη λειτουργική 
διαχείριση του 
λογαριασμού επένδυσης  
(μεταβλητό ποσό)

Ως ποσοστό επί της 
αξίας του λογαριασμού 
επένδυσης

2,5% ετησίως από 
το 1ο έως και το 10ο 
ασφαλιστικό έτος, 
1,5% ετησίως από 
το 11ο έως και το 20ο 
ασφαλιστικό έτος.

Με ακύρωση
μεριδίων από το
λογαριασμό
επένδυσης

Μηνιαίως

Αμοιβή της ΝΝ Hellas  
για τη λειτουργική 
διαχείριση του 
λογαριασμού επένδυσης 
(σταθερό ποσό)

Σταθερό ποσό

€25 ετησίως

Με ακύρωση
μεριδίων από το
λογαριασμό
επένδυσης

Μηνιαίως

Μη επενδυμένα 
ασφάλιστρα τυχόν 
έκτακτων καταβολών

Ως ποσοστό επί των 
καθαρών ασφαλίστρων 
τυχόν έκτακτων 
καταβολών

2%

Με αφαίρεση του
αντίστοιχου ποσού από
τα καθαρά ασφάλιστρα
τυχόν έκτακτων
καταβολών

Με κάθε έκτακτη 
καταβολή

Ασφάλιστρο 
υποχρεωτικής 
συμπληρωματικής 
κάλυψης ΠΑ

Βάσει του ασφαλίστρου 
προγράμματος που έχει 
επιλεγεί κατά την έκδοση 
του ασφαλιστηρίου και του 
αντίστοιχου ασφαλισμένου 
κεφαλαίου ΠΑ

Βάσει του ασφαλίστρου 
προγράμματος και του 
αντίστοιχου ασφαλισμένου 
κεφαλαίου ΠΑ

Με ακύρωση
μεριδίων από το
λογαριασμό
επένδυσης

Μηνιαίως

 
Πίνακας 2: Χρεώσεις

 
Χρεώσεις Προγράμματος                             Χρέωση Υποχρεωτικής 

Συμπληρωματικής 
κάλυψης ΠΑ

Σημείωση: Οι ανωτέρω χρεώσεις δεν συμπεριλαμβάνουν το κόστος για τις προμήθειες διαχείρισης του εκάστοτε διαχειριστή των υποκείμενων 
επενδύσεων των ΕΜΚ και οι σχετικές πληροφορίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του εκάστοτε διαχειριστή.

Οι χρεώσεις προγράμματος είναι οι χρεώσεις που αφορούν 
την αμοιβή της εταιρίας και την κάλυψη του κόστους της 
για το κόστος πρόσκτησης εργασιών, τη λειτουργική 
διαχείριση του ασφαλιστηρίου, τη διαχείριση του 
λογαριασμού επένδυσης και τα μη επενδυμένα ασφάλιστρα 
τυχόν έκτακτων καταβολών.
Οι χρεώσεις προγράμματος μειώνουν τη συνολική αξία του 
λογαριασμού επένδυσης, που προκύπτει από τα ασφάλιστρα 
προγράμματος και τυχόν έκτακτες καταβολές, και 
πραγματοποιούνται με την ακύρωση μεριδίων ίσης αξίας. 
Επιπλέον, το ασφάλιστρο της υποχρεωτικής 
συμπληρωματικής κάλυψης ΠΑ εισπράττεται μηνιαία από το 
λογαριασμό επένδυσης με ακύρωση μεριδίων ίσης αξίας.

Υπενθυμίζεται ότι δεν επενδύεται το 2% των ασφαλίστρων 
που αφορούν τυχόν έκτακτες καταβολές. Τα μη επενδυμένα 
ασφάλιστρα εκτάκτων καταβολών χρησιμοποιούνται από 
την εταιρία για την κάλυψη του κόστους πρόσκτησης 
εργασιών.
Η εταιρία δεσμεύεται να διατηρήσει τις χρεώσεις του 
προγράμματος σταθερές για τη διάρκεια των 20 πρώτων 
ασφαλιστικών ετών. Μετά την παρέλευση των 20 πρώτων 
ασφαλιστικών ετών, η εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να 
αναπροσαρμόσει τις χρεώσεις προγράμματος, 
ενημερώνοντάς σας σχετικά με το ύψος και το λόγο 
αναπροσαρμογής αυτών.



4.1 Κατηγορία προγράμματος
To NN Accelerator+ ανήκει στην κατηγορία ασφαλίσεων 
ζωής συνδεδεμένων με επενδύσεις σε μερίδια υποκείμενων 
περιουσιακών στοιχείων. Οι παροχές του επενδυτικού 
σκέλους του προγράμματος συνδέονται άμεσα με την αξία 
των μεριδίων των εκάστοτε υποκείμενων περιουσιακών 
στοιχείων που έχετε επιλέξει.
Οι επενδύσεις δεν έχουν εγγυημένη απόδοση και οι 
προηγούμενες αποδόσεις δεν διασφαλίζουν τις 
μελλοντικές. Ο συμβαλλόμενος φέρει τον κίνδυνο των 
επενδύσεων και, επομένως, η εταιρία δεν εγγυάται την 
απόδοσή τους.

4.2 Επιλογή υποκείμενων επενδύσεων 
Το πρόγραμμα σας προσφέρει ευελιξία στην επιλογή της 
επένδυσης του ασφαλίστρου κατά το ποσοστό που θα 
αιτηθείτε. Η επιλογή μπορεί να γίνει μεταξύ όλων των 
προσφερόμενων κατά το χρόνο της επιλογής υποκείμενων 
περιουσιακών στοιχείων (Εσωτερικά Μεταβλητά Κεφάλαια, 
Οργανισμοί Συλλογικών Επενδύσεων σε Κινητές Αξίες ή 
τυχόν άλλα εκ του νόμου επιτρεπόμενα υποκείμενα 
περιουσιακά στοιχεία), τόσο για τα ασφάλιστρα 
προγράμματος όσο και για τυχόν έκτακτες καταβολές. Η 
επιλογή γίνεται από εσάς κατά την υποβολή της αίτησης 
ασφάλισης και αποτυπώνεται στον πίνακα 
εξατομικευμένων στοιχείων ασφαλιστηρίου και διατηρείτε 
το δικαίωμα αναδιάρθρωσης του χαρτοφυλακίου - αλλαγής 
της επενδυτικής επιλογής, σύμφωνα με το άρθρο 4.6 
«Αναδιάρθρωση χαρτοφυλακίου». Η εταιρία διατηρεί το 
δικαίωμα, κατά την εύλογη διακριτική της ευχέρεια, να 

προβαίνει σε προσθήκη, αφαίρεση ή/και αντικατάσταση 
των εκάστοτε προσφερόμενων υποκείμενων περιουσιακών 
στοιχείων, ιδίως στις ακόλουθες περιπτώσεις: (α) όταν 
υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο παύει να διατίθεται 
(ενδεικτικά, εκκαθάριση ΕΜΚ ή ΟΣΕΚΑ) και (β) με την 
επιβολή νομοθετικών ή/και κανονιστικών περιορισμών στη 
διάθεση υποκείμενων περιουσιακών στοιχείων, 
εφαρμοζόμενων, κατά τα λοιπά, των προβλεπόμενων στο 
άρθρο 4.8 «Διακοπή υποκείμενων επενδύσεων με 
απόφαση ή ευθύνη τρίτου μέρους». Για κάθε τέτοια 
μεταβολή, θα ενημερώνεστε με τους τρόπους και τα μέσα 
επικοινωνίας που καθορίζονται στο άρθρο 9.15 
«Επικοινωνία». Το χρονικό διάστημα μεταξύ της 
ημερομηνίας εξόφλησης του ασφαλίστρου προγράμματος 
και της πίστωσης των μεριδίων δεν μπορεί να υπερβαίνει 
τις πέντε (5) εργάσιμες ημέρες.

4.3 Κίνηση λογαριασμού επένδυσης
Κάθε φορά που καταβάλλετε το ασφάλιστρο προγράμματος 
ή τυχόν έκτακτη καταβολή, ο λογαριασμός επένδυσης 
πιστώνεται με τα αντίστοιχα μερίδια. Παράλληλα, ο 
λογαριασμός επένδυσης χρεώνεται με την ακύρωση 
μεριδίων για την κάλυψη του ασφαλίστρου υποχρεωτικής 
συμπληρωματικής κάλυψης προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ) 
και των χρεώσεων του προγράμματος, καθώς και σε 
περίπτωση μερικής ή ολικής εξαγοράς.

4.4 Αξία λογαριασμού επένδυσης
Καθημερινά, βάσει των καθαρών τιμών των μεριδίων των 
υποκείμενων περιουσιακών στοιχείων στα οποία έχετε 

4. Επένδυση - Λειτουργία Προγράμματος



επιλέξει να επενδύσετε, διενεργείται η αποτίμηση της αξίας 
του λογαριασμού επένδυσης, η οποία ισούται με το 
γινόμενο των μεριδίων επί την καθαρή τιμή του μεριδίου 
του εκάστοτε υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου, 
συνυπολογίζοντας τις εκάστοτε χρεώσεις του 
προγράμματος και του ασφαλίστρου της υποχρεωτικής 
συμπληρωματικής κάλυψης προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ). 
Οι τιμές των προαναφερόμενων υποκείμενων 
περιουσιακών στοιχείων δημοσιεύονται στον ημερήσιο 
τύπο και στην ιστοσελίδα της εταιρίας.

4.5 Ενημέρωση για το λογαριασμό επένδυσης
Ανά πάσα στιγμή, σας παρέχεται αποκλειστική πρόσβαση, 
μέσω διαδικτύου και της ψηφιακής πλατφόρμας my.
nnhellas.gr, στην αναλυτική κατάσταση του λογαριασμού 
επένδυσης, όπως αυτή διαμορφώνεται καθημερινά. Επίσης, 
μπορείτε να ενημερωθείτε για το λογαριασμό επένδυσης 
είτε τηλεφωνικά είτε μετά από αίτημά σας στην εταιρία.
Μετά το τέλος κάθε διαχειριστικής χρήσης, η ετήσια 
κατάσταση του λογαριασμού επένδυσης του 
προγράμματος, η οποία περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την 
αξία του λογαριασμού επένδυσης, καθώς και συνοπτική 
ανάλυση της σύνθεσής του, κατά την τελευταία ημέρα της 
διαχειριστικής χρήσης, αναρτάται στην ψηφιακή 
πλατφόρμα my.nnhellas.gr.

4.6 Αναδιάρθρωση χαρτοφυλακίου 
Ένα (1) μήνα μετά την έναρξη ισχύος του ασφαλιστηρίου 
σας, έχετε τη δυνατότητα να αναδιαρθρώσετε το 
χαρτοφυλάκιό σας.
Κάθε ασφαλιστικό έτος μπορείτε να προχωρήσετε σε μία 
(1) αναδιάρθρωση χαρτοφυλακίου χωρίς κόστος, ενώ για 
κάθε επόμενη αναδιάρθρωση θα επιβαρύνεστε με κόστος, 
το ύψος του οποίου θα αναγράφεται στη σχετική αίτηση.
Το διάστημα μεταξύ δύο (2) αναδιαρθρώσεων δεν μπορεί 
να είναι μικρότερο των τριάντα (30) ημερών.
Η αναδιάρθρωση του χαρτοφυλακίου, θα πραγματοποιηθεί 

με βάση τα εκάστοτε προσφερόμενα υποκείμενα 
περιουσιακά στοιχεία όπως παρουσιάζονται στην 
αντίστοιχη αίτηση.

4.7 Συνέπειες έλλειψης ρευστότητας 
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, με απόφαση των αρμόδιων 
εποπτικών αρχών, ενδέχεται να ανασταλεί ή να διακοπεί η 
αποτίμηση των υποκείμενων περιουσιακών στοιχείων με 
βάση τις τρέχουσες αγοραίες τιμές ή/και η εκτέλεση 
εξαγορών μεριδίων τους, με αποτέλεσμα την αδυναμία 
ρευστοποίησης των επενδύσεων σε μερίδια και ανάκτησης 
των επενδυμένων κεφαλαίων. Εφόσον, κάτω από αυτές τις 
συνθήκες, επέλθει λήξη του προγράμματος λόγω θανάτου ή 
αιτηθείτε ολική ή μερική εξαγορά του προγράμματος, θα 
προχωρήσουμε στις αναγκαίες ενέργειες που 
περιγράφονται αναλυτικά στο άρθρο 7 «Έλλειψη 
ρευστότητας και μη ολοκληρωμένες συναλλαγές». Σε κάθε 
περίπτωση, οποιοδήποτε τέτοιο συμβάν βρίσκεται εκτός 
της σφαίρας ελέγχου της εταιρίας και η τυχόν 
προκαλούμενη για το λόγο αυτό καθυστέρηση στην 
καταβολή οφειλόμενων σε εσάς ποσών παροχών ή 
εξαγοράς δεν γεννά ευθύνη της.

4.8  Διακοπή υποκείμενων επενδύσεων με απόφαση ή 
ευθύνη τρίτου μέρους

Σε περίπτωση που κάποιο από τα υποκείμενα περιουσιακά 
στοιχεία διακοπεί με απόφαση ή ευθύνη τρίτου μέρους, η 
εταιρία μπορεί, ενεργούσα για λογαριασμό του 
συμβαλλόμενου λόγω του επείγοντος, να μεταφέρει το 
μέρος του λογαριασμού επένδυσης που επενδυόταν σε 
αυτό, σε άλλα υποκείμενα στοιχεία, με αντίστοιχο 
επενδυτικό προφίλ, χωρίς να χρεωθεί ο λογαριασμός 
επένδυσης, ενημερώνοντας άμεσα το συμβαλλόμενο είτε 
με σχετική δημοσίευση στον ημερήσιο πολιτικό ή/και 
οικονομικό τύπο είτε με άλλο πρόσφορο μέσο, κυρίως 
μέσω της αποστολής σχετικής ενημέρωσης μέσω της 
ψηφιακής πλατφόρμας my.nnhellas.gr. 



5.1 Λήξη του προγράμματος
Το πρόγραμμα και όλες του οι παροχές και καλύψεις 
παύουν να ισχύουν με τη λήξη του προγράμματος, η οποία 
επέρχεται στις εξής περιπτώσεις:
•  Λόγω θανάτου του ασφαλισμένου. Οι παροχές κατά τη 

λήξη του προγράμματος λόγω θανάτου αναλύονται στο 
άρθρο 6.2 «Παροχή στη λήξη του προγράμματος λόγω 
θανάτου του ασφαλισμένου» και 6.3 «Παροχή λόγω 
θανάτου ή διαρκούς ολικής ανικανότητας (ΔΟΑ) από 
ατύχημα βάσει της υποχρεωτικής συμπληρωματικής 
κάλυψης προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ)».

•  Με την υποβολή αιτήματος από εσάς για ολική εξαγορά 
του προγράμματος, όπως αναλύεται στο άρθρο 7.1 
«Ολική εξαγορά».

•  Λόγω μη πληρωμής ασφαλίστρων προγράμματος, 
σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο άρθρο 2.5 «Συνέπειες 
μη πληρωμής ασφαλίστρων προγράμματος κατά την 
ημερομηνία οφειλής ασφαλίστρου».

•  Λόγω καταγγελίας του ασφαλιστηρίου από την εταιρία, 
για τους λόγους που ορίζονται στο άρθρο των γενικών 
όρων 9.2 «Καταγγελία ασφαλιστηρίου».

•  Σε κάθε άλλη περίπτωση που ορίζει η ισχύουσα 
νομοθεσία.

5.2  Παροχή στη λήξη του προγράμματος λόγω θανάτου 
του ασφαλισμένου

Σε περίπτωση θανάτου του ασφαλισμένου, ενώ το 
πρόγραμμα βρίσκεται σε ισχύ ή σε κατάσταση διακοπής 
πληρωμής ασφαλίστρων, το πρόγραμμα λήγει αυτόματα 
και, με την επιφύλαξη του άρθρου 6.4 «Εξαιρέσεις κάλυψης 
θανάτου», θα καταβάλουμε εφάπαξ στους δικαιούχους την 
αξία του λογαριασμού επένδυσης, προσαυξημένη κατά το 
ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου. Το ασφαλισμένο 
κεφάλαιο θανάτου ορίζεται ως το 5% της αξίας του 
λογαριασμού επένδυσης, με ελάχιστο το ποσό των €1.000 
και μέγιστο το ποσό των €5.000. Στην περίπτωση αυτή, η 
αποτίμηση του λογαριασμού επένδυσης θα βασίζεται στην 

ημερομηνία ολοκλήρωσης της σχετικής διαδικασίας και 
εκτέλεσης της εντολής ρευστοποίησης, μετά την αναγγελία 
του θανάτου στην εταιρία. Η ρευστοποίηση των μεριδίων 
στις τρέχουσες τιμές τους θα πραγματοποιηθεί το αργότερο 
μέσα σε διάστημα πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την 
ημερομηνία παραλαβής και αποδοχής σχετικού αιτήματος 
και όλων των απαραίτητων δικαιολογητικών εγγράφων.
Η κάλυψη για την παροχή λόγω θανάτου του 
ασφαλισμένου λήγει με την επέλευση της επετείου του 
ασφαλιστηρίου της πλησιέστερης προς τα γενέθλια του 
ογδοηκοστού έτους της ηλικίας του ασφαλισμένου.

5.3  Παροχή λόγω θανάτου ή διαρκούς ολικής 
ανικανότητας (ΔΟΑ) από ατύχημα βάσει της 
υποχρεωτικής συμπληρωματικής κάλυψης 
προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ)

Σε περίπτωση θανάτου ή ΔΟΑ λόγω ατυχήματος του 
συμβαλλόμενου ή του ασφαλισμένου, η εταιρία θα 
καταβάλει το ασφαλισμένο κεφάλαιο, όπως ορίζεται στον 
πίνακα εξατομικευμένων στοιχείων ασφαλιστηρίου και 
σύμφωνα με τους όρους της υποχρεωτικής 
συμπληρωματικής κάλυψης προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ).
Η εταιρία καλύπτει τους κινδύνους είτε θανάτου είτε ΔΟΑ 
λόγω ατυχήματος του συμβαλλόμενου ή του 
ασφαλισμένου, σύμφωνα με τους όρους της υποχρεωτικής 
συμπληρωματικής κάλυψης προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ), 
που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του παρόντος.

5.4  Εξαιρέσεις κάλυψης θανάτου
Εφόσον ο θάνατος του ασφαλισμένου οφείλεται σε κάποια 
από τις αιτίες που αναφέρονται στα άρθρα 9.10 
«Αυτοκτονία», 9.11 «Αεροπορικοί κίνδυνοι», 9.12 «Κίνδυνοι 
πολέμου» και 9.13 «Κίνδυνοι από τρομοκρατική ενέργεια» 
των γενικών όρων, οι δικαιούχοι έχουν δικαίωμα να λάβουν 
μόνο την τρέχουσα αξία του λογαριασμού επένδυσης ως 
παροχή στη λήξη του προγράμματος λόγω θανάτου και όχι 
το ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου.
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6.1 Ολική εξαγορά 

6.1.1 Ολική εξαγορά ασφαλίστρων προγράμματος 
Η δυνατότητα ολικής εξαγοράς του λογαριασμού 
επένδυσης που αντιστοιχεί στα ασφάλιστρα προγράμματος 
παρέχεται μετά την καταβολή των δύο (2) πρώτων ετήσιων 
ασφαλίστρων προγράμματος και τη συμπλήρωση του 2ου 
ασφαλιστικού έτους.
Τα ποσοστά εξαγοράς που εφαρμόζονται στο λογαριασμό 
επένδυσης που προκύπτει από τα ασφάλιστρα 
προγράμματος, προσμετρούν συνδυαστικά την καταβολή 
ολόκληρων των ετήσιων ασφαλίστρων, καθώς και τη 
συμπλήρωση του αντίστοιχου ασφαλιστικού έτους, και 
παρουσιάζονται αναλυτικά στον πίνακα 3.

6. Εξαγορά Προγράμματος

Πίνακας 3: Ποσοστά εξαγορών για τα ασφάλιστρα προγράμματος
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Προσοχή! Στην περίπτωση που έχετε καταβάλει 2 ετήσια 
ασφάλιστρα αλλά δεν έχει συμπληρωθεί το δεύτερο 
ασφαλιστικό έτος, το ποσοστό εξαγοράς επί της αξίας του 
λογαριασμού επένδυσης που προκύπτει από τα 
ασφάλιστρα προγράμματος είναι 0%.



6.1.3 Ενδεικτικά παραδείγματα ολικής εξαγοράς

Ενδεικτικό παράδειγμα 1
Ο Δημήτρης έχει επιλέξει το πρόγραμμα NN Accelerator+ 
της NN Hellas, με ετήσιο τρόπο πληρωμής και ετήσια 
ασφάλιστρα προγράμματος ύψους €2.000. Μετά την 
καταβολή του πρώτου ετήσιου ασφαλίστρου 
προγράμματος και τη συμπλήρωση του 1ου ασφαλιστικού 
έτους, αιτείται ολική εξαγορά του προγράμματος. Έστω ότι 
η τρέχουσα αξία του λογαριασμού επένδυσης που 
αντιστοιχεί στα ασφάλιστρα προγράμματος ανέρχεται σε 
€1.850. 
Με βάση τα ποσοστά εξαγοράς, όπως ορίζονται στον 
πίνακα 3 «Ποσοστά εξαγορών για τα ασφάλιστρα 
προγράμματος», το τελικό ποσό ολικής εξαγοράς που θα 
λάβει ο Δημήτρης υπολογίζεται ως εξής:

€1.850 * 0% = €0

Παράδειγμα 1
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6.1.2 Ολική εξαγορά έκτακτων καταβολών
Από την πρώτη μέρα μετά την τυχόν έκτακτη καταβολή, σας 
παρέχεται και η δυνατότητα ολικής εξαγοράς μόνο του 
λογαριασμού επένδυσης που αντιστοιχεί στις έκτακτες 
καταβολές.
Τα ποσοστά εξαγοράς που εφαρμόζονται στο λογαριασμό 
επένδυσης, που προκύπτει από τις έκτακτες καταβολές, 
προσμετρούν τις ετήσιες επετείους που έχουν παρέλθει 
από την ημερομηνία καταβολής τους και αναλύονται στον 
παρακάτω πίνακα 4.

Ετήσιες επέτειοι
έκτακτης καταβολής 
που έχουν παρέλθει 
(πλήθος)

0

1

2

3

4

5+

Ποσοστό εξαγοράς  
επί του λογαριασμού 
επένδυσης που προκύπτει 
από έκτακτες καταβολές

94%

95%

96%

97%

98%

100%

Πίνακας 4:
Ποσοστά εξαγοράς για τις έκτακτες καταβολές



Ενδεικτικό παράδειγμα 2
Η Ιωάννα έχει επιλέξει το πρόγραμμα NN Accelerator+ της 
NN Hellas, με μηνιαίο τρόπο πληρωμής και ετήσια 
ασφάλιστρα ύψους €2.000. Μετά την καταβολή και της 
τελευταίας δόσης του 4ου ετήσιου ασφαλίστρου 
προγράμματος αλλά πριν τη συμπλήρωση του 4ου 
ασφαλιστικού έτους, αιτείται ολική εξαγορά του 
προγράμματος. Έστω ότι η τρέχουσα αξία του λογαριασμού 
επένδυσης που αντιστοιχεί στα ασφάλιστρα προγράμματος 
ανέρχεται σε €7.800. 
Με βάση τα ποσοστά εξαγοράς, όπως ορίζονται στον 
πίνακα 3 «Ποσοστά εξαγορών για τα ασφάλιστρα 
προγράμματος», το τελικό ποσό ολικής εξαγοράς που θα 
λάβει η Ιωάννα υπολογίζεται ως εξής:

€7.800 * 55% = €4.290 
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Ενδεικτικό παράδειγμα 3
Η Σοφία έχει επιλέξει το πρόγραμμα NN Accelerator+ της 
NN Hellas, με μηνιαίο τρόπο πληρωμής και ετήσια 
ασφάλιστρα ύψους €2.000. Μετά την καταβολή και της 
τελευταίας δόσης του 4ου ετήσιου ασφαλίστρου 
προγράμματος, παύει να πληρώνει και η αξία λογαριασμού 
επένδυσης κατά την ημερομηνία οφειλής του πρώτου 
ανεξόφλητου ασφαλίστρου είναι μεγαλύτερη των €5.000. 
Το ασφαλιστήριο περιέρχεται σε κατάσταση διακοπής 
ασφαλίστρων.
Στο 6ο ασφαλιστικό έτος, η Σοφία πληρώνει ακόμα ένα 
ετήσιο ασφάλιστρο προγράμματος και παύει ξανά να 
πληρώνει.
Κατά τη διάρκεια του 11ου ασφαλιστικού έτους, η Σοφία 
αιτείται ολική εξαγορά του προγράμματος. 
Έστω ότι η τρέχουσα αξία του λογαριασμού επένδυσης 
ανέρχεται σε €11.000.
Με βάση τα ποσοστά εξαγοράς, όπως ορίζονται στον 
πίνακα 3 «Ποσοστά εξαγορών για τα ασφάλιστρα 
προγράμματος», το τελικό ποσό ολικής εξαγοράς που θα 
λάβει η Σοφία υπολογίζεται ως εξής:

€11.000 * 75% = €8.250

Παράδειγμα 3
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Ενδεικτικό παράδειγμα 4 
Ο Αλέξανδρος έχει επιλέξει το πρόγραμμα NN Accelerator+ 
της NN Hellas, με μηνιαίο τρόπο πληρωμής και ετήσια 
ασφάλιστρα ύψους €2.000. 
Κατά τη διάρκεια του 2ου ασφαλιστικού έτους, ο 
Αλέξανδρος πραγματοποιεί έκτακτη καταβολή ύψους 
€10.000. 
Μετά την καταβολή και της τελευταίας δόσης του 7ου 
ετήσιου ασφαλίστρου προγράμματος και τη συμπλήρωση 
του 7ου ασφαλιστικού έτους, ο Αλέξανδρος αιτείται ολική 
εξαγορά του προγράμματος.
Έστω ότι η τρέχουσα αξία του λογαριασμού επένδυσης 
ανέρχεται στα €24.900 εκ των οποίων τα €14.300 
αντιστοιχούν στα ασφάλιστρα προγράμματος και τα 
€10.600 στα ασφάλιστρα έκτακτων καταβολών.
Με βάση τα ποσοστά εξαγοράς όπως ορίζονται στον πίνακα 
3 «Ποσοστά εξαγορών για τα ασφάλιστρα προγράμματος» 
και στον πίνακα 4 «Ποσοστά εξαγοράς για τις έκτακτες 
καταβολές», το τελικό ποσό ολικής εξαγοράς που θα λάβει 
ο Αλέξανδρος υπολογίζεται ως εξής:

€14.300 * 85% + €10.600 * 100% = €12.155 + €10.600 = 
€22.755

 Παράδειγμα 4
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Ετήσιες επέτειοι
έκτακτης καταβολής 
που έχουν παρέλθει 
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Ποσοστά εξαγοράς για τις έκτακτες καταβολές

Σημείωση: Η ολική εξαγορά του λογαριασμού επένδυσης 
που αντιστοιχεί στα ασφάλιστρα προγράμματος 
συνεπάγεται και την ολική εξαγορά του προγράμματος.

6.2 Μερική εξαγορά
Η δυνατότητα μερικής εξαγοράς του λογαριασμού 
επένδυσης που αντιστοιχεί στα ασφάλιστρα προγράμματος 
παρέχεται μετά τη καταβολή των δύο (2) πρώτων 
ολόκληρων ετήσιων ασφαλίστρων προγράμματος και τη 
συμπλήρωση του 2ου ασφαλιστικού έτους, υποβάλλοντας 
στην εταιρία σχετικό αίτημα. Η μερική εξαγορά του 
λογαριασμού επένδυσης που αντιστοιχεί σε ασφάλιστρα 
προγράμματος υπόκειται στους παρακάτω περιορισμούς:
1.  Το ελάχιστο αιτούμενο ποσό μερικής εξαγοράς είναι €500.
2.  Το μέγιστο αιτούμενο ποσό μερικής εξαγοράς είναι το 

30% της αξίας του λογαριασμού επένδυσης που 
προκύπτει από τα ασφάλιστρα προγράμματος.

3.  Η εναπομένουσα αξία του λογαριασμού επένδυσης από 
τα ασφάλιστρα προγράμματος, μετά την αφαίρεση του 
αιτούμενου ποσού μερικής εξαγοράς, θα πρέπει να είναι 
τουλάχιστον €5.000.

4.  Το διάστημα μεταξύ δύο (2) μερικών εξαγορών δεν 
μπορεί να είναι μικρότερο των τριάντα (30) ημερών.

Στις περιπτώσεις ολικής ή μερικής εξαγοράς, ισχύουν τα 
ίδια ποσοστά εξαγοράς.

Επιπλέον, από την πρώτη μέρα της τυχόν έκτακτης καταβολής 
σας παρέχεται η δυνατότητα μερικής εξαγοράς μόνο του 
λογαριασμού επένδυσης που αντιστοιχεί στις έκτακτες 
καταβολές, υποβάλλοντας στην εταιρία το σχετικό αίτημα. 

Η μερική εξαγορά του λογαριασμού επένδυσης που 
αντιστοιχεί στις έκτακτες καταβολές υπόκειται στους 
παρακάτω περιορισμούς:
1.  Το ελάχιστο αιτούμενο ποσό μερικής εξαγοράς είναι €500.
2.  Το διάστημα μεταξύ δύο (2) μερικών εξαγορών δεν 

μπορεί να είναι μικρότερο των τριάντα (30) ημερών.

6.2.1 Ενδεικτικά παραδείγματα μερικής εξαγοράς

Ενδεικτικό παράδειγμα 1
Ο Σπύρος έχει επιλέξει το πρόγραμμα NN Accelerator+ της 
NN Hellas, με μηνιαίο τρόπο πληρωμής και ετήσια 
ασφάλιστρα ύψους €2.000. 
Κατά τη διάρκεια του 2ου ασφαλιστικού έτους 
πραγματοποιεί έκτακτη καταβολή ύψους €10.000. 
Μετά την καταβολή και της τελευταίας δόσης του 7ου 
ετήσιου ασφαλίστρου προγράμματος και τη συμπλήρωση 
του 7ου ασφαλιστικού έτους, ο Σπύρος αιτείται μερική 
εξαγορά ποσού €4.000 από τα ασφάλιστρα προγράμματος.
Έστω ότι η τρέχουσα αξία του λογαριασμού επένδυσης 
ανέρχεται στα €24.900 εκ των οποίων τα €14.300 
αντιστοιχούν στα ασφάλιστρα προγράμματος και τα 
€10.600 στα ασφάλιστρα έκτακτων καταβολών.
Με βάση τα ποσοστά εξαγοράς όπως ορίζονται στον πίνακα 
3 «Ποσοστά εξαγορών για τα ασφάλιστρα προγράμματος», 
το τελικό ποσό ολικής εξαγοράς που θα λάβει ο Σπύρος 
υπολογίζεται ως εξής:

€4.000 * 85% = €3.400
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Ενδεικτικό παράδειγμα 2
Η Δωροθέα έχει επιλέξει το πρόγραμμα NN Accelerator+ 
της NN Hellas, με μηνιαίο τρόπο πληρωμής και ετήσια 
ασφάλιστρα ύψους €2.000. 
Κατά τη διάρκεια του 2ου ασφαλιστικού έτους 
πραγματοποιεί έκτακτη καταβολή ύψους €10.000. 
Κατά τη διάρκεια του 4ου ασφαλιστικού έτους 
πραγματοποιεί έκτακτη καταβολή ύψους €8.000.
Μετά τη συμπλήρωση του 7ου ασφαλιστικού έτους, η 
Δωροθέα αιτείται μερική εξαγορά ποσού €11.000 από τα 
ασφάλιστρα έκτακτων καταβολών.
Έστω ότι η αξία του λογαριασμού επένδυσης που 
αντιστοιχεί στα ασφάλιστρα έκτακτων καταβολών είναι 
€18.850, εκ των οποίων τα €10.600 αντιστοιχούν στα 
ασφάλιστρα της 1ης έκτακτης καταβολής και τα €8.250 στα 
ασφάλιστρα της 2ης.
Με βάση τα ποσοστά εξαγοράς όπως ορίζονται στον πίνακα 
4 «Ποσοστά εξαγορών για τις έκτακτες καταβολές», το 
τελικό ποσό μερικής εξαγοράς υπολογίζεται ως εξής:
((€10.600 *100%) + (€8.250 * 97%))/ €18.850 = 
18603/€18.850 = 98,69%

Άρα, η Δωροθέα θα λάβει: €11.000 * 98,69% = €10.856.

 
Παράδειγμα 2  
(Ποσοστά εξαγοράς για τις έκτακτες καταβολές)
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Σημείωση: Τόσο στην περίπτωση της ολικής όσο και στην 
περίπτωση της μερικής εξαγοράς, η ρευστοποίηση των 
μεριδίων στις τρέχουσες τιμές τους θα πραγματοποιηθεί 
το αργότερο μέσα σε διάστημα πέντε (5) εργάσιμων 
ημερών από την ημερομηνία παραλαβής και αποδοχής 
σχετικού αιτήματος ολικής ή μερικής εξαγοράς και όλων 
των απαραίτητων δικαιολογητικών εγγράφων. Στη 
συνέχεια, θα εφαρμοστεί το αντίστοιχο ποσοστό εξαγοράς 
σύμφωνα με τον πίνακα 3 «Ποσοστά εξαγορών για τα 
ασφάλιστρα προγράμματος» και τον πίνακα 4 «Ποσοστά 
εξαγοράς για τις έκτακτες καταβολές » και η εταιρία θα 
σας καταβάλει εφάπαξ το ποσό που θα προκύψει.

6.3  Εξαγορά ασφαλιστηρίου σε περίπτωση διάγνωσης 
σοβαρής ασθένειας

Σε περίπτωση νόσησης του ασφαλισμένου από μία από τις 
σοβαρές ασθένειες όπως ορίζονται κατωτέρω, παρέχεται, 
από το πρώτο (1ο) έτος ισχύος της ασφάλισης, η 
δυνατότητα εξαγοράς του ασφαλιστηρίου, είτε ολικώς είτε 
μερικώς, χωρίς εφαρμογή των ποσοστών εξαγοράς. Η 
εξαγορά αυτή μπορεί να πραγματοποιηθεί, τόσο για τα 
ασφάλιστρα προγράμματος όσο και για τυχόν έκτακτες 
καταβολές, μία μόνο φορά στη διάρκεια του 
ασφαλιστηρίου, υπό τις εξής προϋποθέσεις οι οποίες θα 
πρέπει να πληρούνται ταυτόχρονα: 
α)  Η ηλικία του ασφαλισμένου, τη στιγμή της εξαγοράς, να 

είναι μικρότερη από τα 70 συμπληρωμένα έτη. 
β)  Ο ασφαλισμένος να νοσήσει από τουλάχιστον μία από 

τις επτά (7) σοβαρές ασθένειες, όπως αυτές 
περιγράφονται παρακάτω.

γ)  Οποιαδήποτε από τις επτά (7) κάτωθι σοβαρές ασθένειες 
να μην εκδηλώθηκε στον ασφαλισμένο πριν από τη 
σύναψη του παρόντος ασφαλιστηρίου (προϋπάρχουσες 
ασθένειες/παθήσεις).

Σοβαρές Ασθένειες: 
1.  Καρκίνος: Κάθε κακοήθης όγκος που χαρακτηρίζεται από 

ανεξέλεγκτη ανάπτυξη και εξάπλωση των κακοηθών 
κυττάρων με διήθηση και καταστροφή του φυσιολογικού 
ιστού. Η διάγνωση αυτή πρέπει να αποδειχθεί από 
ιστολογικά στοιχεία κακοήθειας και να επιβεβαιωθεί 
από ογκολόγο ή παθολογοανατόμο. Ο ορισμός κακοήθης 
όγκος περιλαμβάνει και τα κακοήθη αιματολογικά 
νοσήματα, όπως τις λευχαιμίες, τα λεμφώματα και το 
πολλαπλό μυέλωμα. Εξαιρούνται τα ακόλουθα: 

 •  Όλοι οι όγκοι που χαρακτηρίζονται ιστολογικά ως 
προκαρκινωματώδεις, μη διηθητικοί, in situ, οριακά 
κακοήθεις και χαμηλής κακοήθειας. 

 •  Οποιασδήποτε μορφής καρκίνος του προστάτη, εκτός 
αν περιγράφεται ιστολογικά ως Gleason score 7 ή 
μεγαλύτερο ή έχει εξελιχθεί τουλάχιστον σε στάδιο 
T2bN0M0 σύμφωνα με την ταξινόμηση AJCC TNM.

 •  Όλοι οι καρκίνοι του θυρεοειδούς αδένα, οι οποίοι 
ιστολογικά δεν περιγράφονται ως έχοντες εξελιχθεί 
τουλάχιστον σε στάδιο T3N0M0, δεν επεκτείνονται 
εκτός του οργάνου και δεν διασπούν την κάψα.

 •  Η χρόνια λεμφοβλαστική λευχαιμία, εκτός αν 



ιστολογικά ταξινομείται ως έχουσα προοδεύσει σε 
στάδιο τουλάχιστον Binet σταδίου Α. 

 •  Κάθε καρκίνος του δέρματος – περιλαμβανομένων του 
εστιακού λεμφώματος (που περιορίζεται στο δέρμα), του 
επιθηλιακού, βασικοκυτταρικού και ακανθοκυτταρικού 
καρκινώματος, άλλων πλην του μελανώματος το οποίο 
ιστολογικά ταξινομείται ως έχον διηθήσει πέραν της 
επιδερμίδος (εξωτερικής στοιβάδας του δέρματος), 
επιπέδου Clark τουλάχιστον τρία (3) ή πάχους (πρώην 
κλίμακα Breslow) τουλάχιστον 1,5 χιλιοστά.

2.  Καρδιακή προσβολή (έμφραγμα μυοκαρδίου): Νέκρωση 
τμήματος του καρδιακού μυός ως αποτέλεσμα της 
απόφραξης ενός ή περισσότερων στεφανιαίων αγγείων 
λόγω αρτηριοσκλήρωσης, σπασμού, θρόμβου ή εμβολής. 
Όλα τα παρακάτω κριτήρια πρέπει να συνυπάρχουν: 

 •  Οξεία καρδιακά συμπτώματα και στοιχεία συμβατά με 
καρδιακή προσβολή. 

 •  Νέες Ηλεκτροκαρδιογραφικές (ΗΚΓ) μεταβολές με 
ανάπτυξη οποιουδήποτε από τα επόμενα: ST ανάσπαση 
ή κατάσπαση, αναστροφή κύματος T, παθολογικά 
κύματα Q ή μπλοκ του αριστερού σκέλους της καρδιάς. 

 •  Απεικονιστικά στοιχεία για πρόσφατη απώλεια 
συσπαστικότητας καρδιακού μυός ή ανωμαλία στην 
συσπαστικότητα του καρδιακού τοιχώματος. 

 •  Διαγνωστική αύξηση της Τροπονίνης (Τ ή Ι) ή 
διαγνωστική αύξηση των καρδιακών ενζύμων CK-MB. 
Εξαιρούνται όλες οι μορφές οξέων στεφανιαίων 
συνδρόμων (όπως της στηθάγχης).

3.  Καρδιακό Bypass με διάνοιξη του θώρακα: Η πραγματική 
υποβολή σε χειρουργική επέμβαση με διάνοιξη του θώρακα 
για αποκατάσταση της στένωσης ή της απόφραξης μίας ή 
περισσότερων στεφανιαίων αρτηριών με αορτοστεφανιαίο 
μόσχευμα. Αυτή η διάγνωση πρέπει να επιβεβαιώνεται με 
αγγειογραφικές ενδείξεις σημαντικής απόφραξης 
στεφανιαίας αρτηρίας και η επέμβαση πρέπει να θεωρείται 
ιατρικώς αναγκαία από σύμβουλο καρδιολόγο. 

  Εξαιρούνται: Η αγγειοπλαστική (PTCA) και όλες οι άλλες 
ενδαρτηριακές τεχνικές με καθετηριασμό καρδιάς, 
καθώς και θωρακοσκοπικές τεχνικές, χωρίς διάνοιξη 
θώρακα (bypass με πάλλουσα καρδιά). 

4.  Εγκεφαλικό επεισόδιο: Η μη αναστρέψιμη νέκρωση του 

εγκεφαλικού ιστού συνεπεία ανεπαρκούς αιμάτωσης του 
εγκεφάλου ή συνεπεία ενδοκράνιας αιμορραγίας, που 
έχει ως αποτέλεσμα όλα τα ακόλουθα:

 •  Έναρξη νέων νευρολογικών συμπτωμάτων συμβατών 
με εγκεφαλικό. 

 •  Παρουσία μόνιμης νευρολογικής βλάβης με 
εμμένουσα κλινική συμπτωματολογία, η οποία 
επιβεβαιώνεται από σύμβουλο νευρολόγο 
τουλάχιστον τρεις (3) μήνες μετά το επεισόδιο.

 •  Ευρήματα στη μαγνητική τομογραφία, στην αξονική 
τομογραφία ή άλλες αξιόπιστες τεχνικές απεικόνισης, 
τα οποία είναι σύμφωνα με τη διάγνωση νέου 
εγκεφαλικού επεισοδίου. 

 Εξαιρούνται: 
 •  Παροδικά ισχαιμικά επεισόδια. 
 •  Αγγειακή νόσος που προσβάλλει τον οφθαλμό ή το 

οπτικό νεύρο. 
 •  Τραυματική βλάβη του εγκεφαλικού ιστού ή των 

εγκεφαλικών αγγείων.

5.  Χρόνια νεφρική ανεπάρκεια τελικού σταδίου: Χρόνια, 
μη αναστρέψιμη και τελικού σταδίου ανεπάρκεια και 
των δύο (2) νεφρών, η οποία χρειάζεται είτε μόνιμη 
αιμοκάθαρση είτε περιτοναϊκή κάθαρση είτε 
μεταμόσχευση νεφρού, κατόπιν επιβεβαίωσης 
συμβούλου νεφρολόγου. 

  Εξαιρούνται: Η οξεία ή αναστρέψιμη νεφρική 
ανεπάρκεια, η οποία απαιτεί προσωρινή αιμοκάθαρση.

6.  Τύφλωση: Ολική, μη αναστρέψιμη και κλινικά 
επιβεβαιωμένη πλήρης απώλεια της όρασης και των δύο 
(2) οφθαλμών συνεπεία μη προϋπάρχουσων της 
ασφάλισης πάθησης ή ατυχήματος. Η διάγνωση πρέπει 
να επιβεβαιώνεται από οφθαλμίατρο και η κατάσταση 
να μην μπορεί να διορθωθεί με ιατρικές τεχνικές ή 
βοηθήματα όρασης, ώστε να υπάρχει αμαύρωση άμφω 
ή η όραση, με τη χρήση οπτικών βοηθημάτων, να μην 
μετράται περισσότερο από 1/20 στον καλύτερο 
οφθαλμό. 

  Εξαιρείται: Η τύφλωση συνεπεία διαταραχών 
μετατροπής (σωματόμορφων διαταραχών)/
ψυχοσωματικών εκδηλώσεων (ψυχογενής τύφλωση).

7.  Μεταμόσχευση σημαντικού οργάνου: Η μη αναστρέψιμη 
βλάβη της καρδιάς, των πνευμόνων, του ήπατος, του 
παγκρέατος, του νεφρού ή οποιοσδήποτε συνδυασμός 
αυτών, για την οποία είναι ιατρικά επιβεβλημένο να γίνει 
πλήρης αντικατάσταση ολόκληρου του οργάνου (για το 
ήπαρ ισχύει και η μερική αντικατάστασή του) με ένα 
ολόκληρο όργανο από ανθρώπινο δότη και είτε ο 
ασθενής έχει τοποθετηθεί σε κατάλογο μεταμόσχευσης ή 
τέτοια διαδικασία μεταμόσχευσης έχει εκτελεστεί. Η 
υποβολή ως λήπτης μοσχεύματος από ανθρώπινο δότη 
μυελού των οστών ή ενός τουλάχιστον πλήρους οργάνου 
καρδιάς, νεφρού, πνευμόνος, παγκρέατος ή και η μερική/
ολική αντικατάσταση ήπατος ή η ένταξη ως λήπτη σε 
κατάλογο μεταμόσχευσης για τα ανωτέρω όργανα, λόγω 
τελικής και μη αναστρέψιμης βλάβης αυτού ή 
συνδυασμού αυτών.

  Εξαιρούνται: Μεταμόσχευση άλλων οργάνων, τμήματος 
οργάνων (πλην τμήματος του ήπατος), ιστών ή κυττάρων.



7.1 Ενδεχόμενο έλλειψης ρευστότητας
Κατά την ημερομηνία λήξης του προγράμματος, σύμφωνα 
με το άρθρο 5.1 «Λήξη του προγράμματος», ή κατά την 
υποβολή του αιτήματος ολικής ή μερικής εξαγοράς, ο 
λογαριασμός επένδυσης ενδέχεται να περιλαμβάνει 
υποκείμενα στοιχεία που δεν μπορούν να ρευστοποιηθούν 
άμεσα, στις εξαιρετικές περιπτώσεις που περιγράφονται 
στο άρθρο 4.7 «Συνέπειες έλλειψης ρευστότητας». 
Σε τέτοιες περιπτώσεις, θα ρευστοποιηθούν άμεσα τα 
λοιπά στοιχεία του λογαριασμού επένδυσης και η εταιρία 
θα καταβάλει άμεσα στους δικαιούχους την αξία αυτών, 
συν το ασφαλισμένο κεφάλαιο σε περίπτωση θανάτου, 
σύμφωνα με τους όρους του παρόντος. Όταν καταστεί 
δυνατή η ρευστοποίηση των υποκείμενων στοιχείων που 
δεν ήταν άμεσα ρευστοποιήσιμα, η εταιρία θα καταβάλει 
επιπρόσθετα στους δικαιούχους το ποσό που θα προκύψει.

7.2 Ενδεχόμενο μη ολοκληρωμένων συναλλαγών
Κατά την ημερομηνία λήξης του προγράμματος, σύμφωνα 
με το άρθρο 5.1 «Λήξη του προγράμματος», ή κατά την 
υποβολή του αιτήματος ολικής/μερικής εξαγοράς, 
ενδέχεται να υπάρχουν συναλλαγές που δεν έχουν 
εκτελεστεί. Σε τέτοιες περιπτώσεις, θα ρευστοποιηθούν 
άμεσα τα λοιπά στοιχεία του λογαριασμού επένδυσης, 
αγνοώντας τις συναλλαγές που δεν έχουν ολοκληρωθεί. 
Μετά την ολοκλήρωση των συναλλαγών αυτών, θα 
ρευστοποιηθούν και τα λοιπά στοιχεία του λογαριασμού 
επένδυσης και η εταιρία θα καταβάλει επιπρόσθετα στους 
δικαιούχους το ποσό που θα προκύψει.

7.  Έλλειψη Ρευστότητας και 
μη Ολοκληρωμένες Συναλλαγές



8.1  Υποχρεώσεις κατά τη σύναψη και τη διάρκεια του 
ασφαλιστηρίου και συνέπειες παράβασής τους

8.1.1  Υποχρεώσεις συμβαλλόμενου και ασφαλισμένου 
κατά τη σύναψη του ασφαλιστηρίου

Όλες οι δηλώσεις του συμβαλλόμενου και του 
ασφαλισμένου κατά τη σύναψη του ασφαλιστηρίου, καθώς 
και όλες οι απαντήσεις των προσώπων αυτών στις γραπτές 
ερωτήσεις που περιέχονται στην αίτησή τους για ασφάλιση, 
αποτελούν στοιχεία αντικειμενικά ουσιώδη για την 
εκτίμηση του κινδύνου και την επαλήθευση στοιχείων 
ταυτοποίησής τους, όπως απαιτείται από την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία ή/και τη νομοθεσία περί FATCA και 
CRS, και συγχρόνως τη βάση για τη σύναψη του 
ασφαλιστηρίου. Για το λόγο αυτό, ο συμβαλλόμενος και ο 
ασφαλισμένος υποχρεούνται κατά τη σύναψη του 
ασφαλιστηρίου να δηλώσουν στην εταιρία κάθε στοιχείο 
και περιστατικό που γνωρίζουν και να απαντήσουν 
αληθινά, με σαφήνεια και με ακρίβεια σε όλα τα γραπτά 
ερωτήματα και/ή δηλώσεις που περιλαμβάνονται στην 
αίτησή τους για ασφάλιση.
Σε περίπτωση παράβασης των πιο πάνω υποχρεώσεων του 
συμβαλλόμενου και/ή του ασφαλισμένου σχετικά με την 
εκτίμηση του κινδύνου, η εταιρία απαλλάσσεται από κάθε 
υποχρέωση καταβολής ασφαλίσματος και παράλληλα 
δικαιούται να καταγγείλει το ασφαλιστήριο, σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία, μέσα σε προθεσμία ενός (1) μήνα 
από τότε που έλαβε γνώση της παράβασης, ανεξάρτητα 
από το εάν επήλθε ή όχι ασφαλιστική περίπτωση.
Σε περίπτωση παράβασης των πιο πάνω υποχρεώσεων του 

συμβαλλόμενου και/ή του ασφαλισμένου σχετικά με την 
επαλήθευση στοιχείων ταυτοποίησής τους, η εταιρία 
δικαιούται να καταγγείλει το ασφαλιστήριο και/ή να 
διαβιβάσει όλα τα σχετικά δεδομένα στις αρμόδιες αρχές 
και/ή να αρνηθεί την εκπλήρωση οποιασδήποτε 
υποχρέωσής της που θα απορρέει από το ασφαλιστήριο, 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.
Σε περίπτωση καταγγελίας του ασφαλιστηρίου, η εταιρία 
υποχρεούται στην καταβολή του τελικού ποσού ολικής 
εξαγοράς του ασφαλιστηρίου κατά το χρόνο της 
καταγγελίας. Στην περίπτωση αυτή, για τον υπολογισμό του 
ποσού ολικής εξαγοράς, η αποτίμηση της αξίας του 
λογαριασμού επένδυσης θα βασίζεται στην αποτίμηση της 
αξίας των μεριδίων των υποκείμενων επενδύσεων την 
επόμενη της καταγγελίας εργάσιμη ημέρα και σύμφωνα με 
τα ποσοστά εξαγοράς, όπως αναλύονται στον πίνακα 3 
«Ποσοστά εξαγορών για τα ασφάλιστρα προγράμματος» 
και στον πίνακα 4 «Ποσοστά εξαγορών για τις έκτακτες 
καταβολές».

8.1.2  Υποχρεώσεις συμβαλλόμενου, ασφαλισμένου και 
δικαιούχου κατά τη διάρκεια του ασφαλιστηρίου.

Ο συμβαλλόμενος/ασφαλισμένος/δικαιούχος υποχρεούται 
να συμμορφώνεται, κατά τη διάρκεια ισχύος του 
ασφαλιστηρίου, με οποιαδήποτε από τις ακόλουθες 
υποχρεώσεις: i) την έγκαιρη παροχή οποιασδήποτε 
πληροφορίας, εγγράφου ή συγκατάθεσης που απαιτείται 
βάσει ελληνικής νομοθεσίας και/ή της νομοθεσίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και/ή της νομοθεσίας περί FATCA για 
την επαλήθευση στοιχείων ταυτοποίησης του 

8. Γενικοί Όροι



συμβαλλόμενου/ασφαλισμένου/δικαιούχου, ii) την παροχή 
συγκατάθεσης (και τη μη μεταγενέστερη άρση της) προς 
την εταιρία για τη διαβίβαση προσωπικών/εταιρικών 
στοιχείων, στοιχείων του ασφαλιστηρίου και της αξίας 
εξαγοράς του ασφαλιστηρίου στις αρμόδιες αρχές 
σύμφωνα με την Ελληνική νομοθεσία και/ή τη νομοθεσία 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και/ή τη νομοθεσία περί FATCA, iii) 
την άμεση ενημέρωση της εταιρίας για κάθε μεταβολή των 
περιστάσεων ή των προσωπικών/εταιρικών στοιχείων (η 
οποία ενδέχεται να καταστήσει το εν λόγω φυσικό ή νομικό 
πρόσωπο πολίτη ή κάτοικο των Η.Π.Α. για φορολογικούς 
σκοπούς ή δηλωτέο πρόσωπο σε φορολογικές αρχές) 
σύμφωνα με την οποία η εταιρία μπορεί να αποφασίσει την 
εκ νέου επαλήθευση των στοιχείων του εν λόγω προσώπου, 
iv) τη συμμόρφωσή του με τις υποχρεώσεις της νομοθεσίας 
περί FATCA και της ελληνικής φορολογικής νομοθεσίας και 
σχετικής νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εφόσον 
χαρακτηρίζεται ως Αλλοδαπό Χρηματοπιστωτικό Ίδρυμα. Σε 
περίπτωση μη συμμόρφωσης με οποιαδήποτε από τις 
ανωτέρω υποχρεώσεις, η εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να 
καταγγείλει το ασφαλιστήριο μετά από προηγούμενη 
έγγραφη ειδοποίηση τριάντα (30) ημερών και/ή να 
διαβιβάσει όλα τα σχετικά δεδομένα στις αρμόδιες αρχές 
και/ή να αρνηθεί την εκπλήρωση οποιασδήποτε 
υποχρέωσής της που θα απορρέει από το ασφαλιστήριο. 
Ανεξαρτήτως της συμμόρφωσης ή μη του συμβαλλόμενου/
ασφαλισμένου/δικαιούχου με τις ανωτέρω υποχρεώσεις, η 
εταιρία δύναται να ασκεί τα αμέσως προαναφερόμενα 
δικαιώματα σε εφαρμογή των διατάξεων για την πρόληψη 
και καταστολή της νομιμοποίησης εσόδων από 
εγκληματικές δραστηριότητες (ξέπλυμα χρήματος) και της 
χρηματοδότησης της τρομοκρατίας. Σε περίπτωση 
καταγγελίας του ασφαλιστηρίου, η εταιρία υποχρεούται 
στην καταβολή του τελικού ποσού ολικής εξαγοράς του 
ασφαλιστηρίου κατά το χρόνο της καταγγελίας. Στην 

περίπτωση αυτή, για τον υπολογισμό του ποσού ολικής 
εξαγοράς, η αποτίμηση της αξίας του λογαριασμού 
επένδυσης θα βασίζεται στην αποτίμηση της αξίας των 
μεριδίων των υποκείμενων επενδύσεων την επόμενη της 
καταγγελίας εργάσιμη ημέρα και σύμφωνα με τα ποσοστά 
εξαγοράς όπως αναλύονται στον πίνακα 3 «Ποσοστά 
εξαγορών για τα ασφάλιστρα προγράμματος» και στον 
πίνακα 4 «Ποσοστά εξαγορών για τις έκτακτες καταβολές».

8.1.3  Δικαιώματα και υποχρεώσεις σε περίπτωση 
απώλειας ζωής του συμβαλλόμενου

Αν ο συμβαλλόμενος, σε περίπτωση που είναι άλλος από 
τον ασφαλισμένο, αποβιώσει κατά τη διάρκεια της ισχύος 
του ασφαλιστηρίου, τα δικαιώματά του και οι υποχρεώσεις 
του μεταβιβάζονται στον ασφαλισμένο, εκτός αν έχει 
οριστεί διαφορετικά. Σε περίπτωση όπου ο ασφαλισμένος 
είναι ανήλικος, τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις του 
συμβαλλόμενου μπορούν να αναληφθούν από 
οποιονδήποτε τρίτο με την προηγούμενη έγγραφη 
συναίνεση του/-ων ασκούντος/-ων τη γονική μέριμνα ή την 
επιμέλεια του ασφαλισμένου, συμπεριλαμβανομένων και 
του/-ων ιδίου/-ων.

8.1.4  U.S. Persons - U.S. Securities Act 1933
1.  Το προϊόν αυτό δεν είναι καταχωρημένο σύμφωνα με τη 

νομοθεσία των Η.Π.Α. (U.S. Securities Act 1933) και δεν 
διατίθεται σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα που 
χαρακτηρίζονται U.S. Persons, σύμφωνα με το σχετικό 
ορισμό.

2.  Ο συμβαλλόμενος υποχρεούται κατά το προσυμβατικό 
στάδιο και, οπωσδήποτε, κατά τη συμπλήρωση της 
αίτησης ασφάλισης να δηλώσει στην εταιρία, καθώς και 
στον τυχόν ασφαλιστικό διαμεσολαβούντα, κάθε 
στοιχείο, πληροφορία και περιστατικό, που μπορεί να 
τον καθιστά U.S. Person, καθώς και να απαντήσει με 
ειλικρίνεια, σαφήνεια και ακρίβεια σε όλα τα σχετικά 
γραπτά ερωτήματα και/ή δηλώσεις που 
περιλαμβάνονται στην αίτηση ασφάλισης.

3.  Αν κατά το στάδιο της σύναψης της ασφάλισης 
διαπιστωθεί ότι ο συμβαλλόμενος εμπίπτει στον ορισμό 
του U.S. Person, η αίτηση ασφάλισης δεν θα γίνεται 
δεκτή και δεν θα εκδίδεται ασφαλιστήριο.

4.  Σε περίπτωση που ο συμβαλλόμενος καταστεί U.S. 
Person μετά την έναρξη ισχύος του ασφαλιστηρίου:

 i.  Είναι υποχρεωμένος να το δηλώσει άμεσα στην 
εταιρία, παρέχοντας ταυτόχρονα κάθε πληροφορία 
που μπορεί να του ζητηθεί από την εταιρία, 
προκειμένου να καταστεί δυνατή η ταυτοποίηση των 
στοιχείων του.

 ii.  Δεν δύναται να αιτηθεί ή προβεί σε οποιαδήποτε 
αλλαγή στο ασφαλιστήριό του (όπως, ενδεικτικά, 
έκτακτη καταβολή ασφαλίστρου) ούτε να ασκήσει 
οποιοδήποτε άλλο δικαίωμα που απορρέει από το 
ασφαλιστήριο, με εξαίρεση το δικαίωμα ολικής 
εξαγοράς ή τη λήψη παροχής στη λήξη ή στο θάνατο, 
με την επιφύλαξη της επόμενης παραγράφου.

5.  Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης του συμβαλλόμενου με 
τις ανωτέρω υπό 2 και 4 υποχρεώσεις του, η εταιρία 
διατηρεί το δικαίωμα να καταγγείλει το ασφαλιστήριο 
μετά από προηγούμενη έγγραφη ειδοποίηση τριάντα 
(30) ημερών ή και να αρνηθεί την εκπλήρωση 
οποιασδήποτε υποχρέωσής της που θα απορρέει από το 



ασφαλιστήριο. Σε περίπτωση καταγγελίας του 
ασφαλιστηρίου σύμφωνα με τα παραπάνω, η εταιρία 
υποχρεούται στην καταβολή της αξίας του τελικού 
ποσού ολικής εξαγοράς που αναλογεί στο ασφαλιστήριο. 
Στην περίπτωση αυτή, για το σκοπό υπολογισμού του 
ποσού ολικής εξαγοράς, η αποτίμηση της αξίας του 
λογαριασμού επένδυσης θα βασίζεται στην αποτίμηση 
της αξίας των μεριδίων των υποκείμενων επενδύσεων 
την επόμενη της καταγγελίας εργάσιμη ημέρα και 
σύμφωνα με τα ποσοστά εξαγοράς όπως αναλύονται 
στον πίνακα 3 «Ποσοστά εξαγορών για τα ασφάλιστρα 
προγράμματος» και στον πίνακα 4 «Ποσοστά εξαγορών 
για τις έκτακτες καταβολές».

8.2 Καταγγελία ασφαλιστηρίου
Η εταιρία μπορεί να καταγγείλει το ασφαλιστήριο για λόγους 
που προβλέπονται στους όρους του παρόντος προγράμματος. 
Στην περίπτωση αυτή, η εταιρία προβαίνει σε καταγγελία 
μέσα σε ένα (1) μήνα από την ημερομηνία που έλαβε γνώση 
του λόγου της καταγγελίας με έναν από τους τρόπους που 
προβλέπονται στο άρθρο 8.15 (Επικοινωνία) του παρόντος 
προγράμματος ή με εξώδικη δήλωση.
Σε περίπτωση καταγγελίας του ασφαλιστηρίου σύμφωνα με 
τα ανωτέρω, η εταιρία υποχρεούται στην καταβολή της 
αξίας του τελικού ποσού ολικής εξαγοράς που αναλογεί στο 
ασφαλιστήριο κατά το χρόνο της καταγγελίας. Στην 
περίπτωση αυτή, για το σκοπό υπολογισμού του ποσού 
ολικής εξαγοράς, η αποτίμηση της αξίας του λογαριασμού 
επένδυσης θα βασίζεται στην αποτίμηση της αξίας των 
μεριδίων των υποκείμενων επενδύσεων την επόμενη της 
καταγγελίας εργάσιμη ημέρα και σύμφωνα με τα ποσοστά 
εξαγοράς, όπως αναλύονται στον πίνακα 3 «Ποσοστά 
εξαγορών για τα ασφάλιστρα προγράμματος» και στον 
πίνακα 4 «Ποσοστά εξαγορών για τις έκτακτες καταβολές».

8.3  Δικαίωμα εναντίωσης
Για τυχόν παρεκκλίσεις από την αίτηση ασφάλισης ή για 
οποιοδήποτε άλλο γεγονός που προβλέπεται στο νόμο, ο 
συμβαλλόμενος έχει το δικαίωμα να εναντιωθεί μέσα σε 
ένα μήνα από την ημερομηνία παράδοσης σε αυτόν του 
ασφαλιστηρίου.

Επιπλέον, ο συμβαλλόμενος έχει το δικαίωμα να εναντιωθεί 
μέσα σε 14 ημέρες από την ημερομηνία παράδοσης σε αυτόν 
του ασφαλιστηρίου, σε περίπτωση που για οποιοδήποτε 
λόγο δεν παρέλαβε έγγραφο με τις πληροφορίες που 
προβλέπονται από το άρθρο 152 παράγραφος 1 του 
Ν.4364/2016 κατά το χρόνο της υποβολής της αίτησης για 
ασφάλιση ή παρέλαβε το παρόν ασφαλιστήριο χωρίς τους 
όρους που διέπουν την ασφάλιση. 
Ο συμβαλλόμενος μπορεί να ασκήσει το δικαίωμα εναντίωσης 
συμπληρώνοντας και αποστέλλοντας υπογεγραμμένη τη 
δήλωση εναντίωσης στην έδρα της εταιρίας, με συστημένο 
ταχυδρομείο ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση forms@nnhellas.
gr. Σε περίπτωση εναντίωσης, η εταιρία επιστρέφει στον 
συμβαλλόμενο το σύνολο των καταβληθέντων ασφαλίστρων 
και τυχόν έκτακτων καταβολών.

8.4 Δικαίωμα υπαναχώρησης
Ο συμβαλλόμενος δικαιούται, για λόγους ανεξάρτητους 
από τους αναφερόμενους στο άρθρο 9.3 «Δικαίωμα 
εναντίωσης», να υπαναχωρήσει από το ασφαλιστήριο 
συμπληρώνοντας και αποστέλλοντας στην εταιρία το 
έντυπο δήλωσης υπαναχώρησης, που επισυνάπτεται στο 
παρόν ασφαλιστήριο, με συστημένο ταχυδρομείο στην 
έδρα της εταιρίας ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση forms@
nnhellas.gr, μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την 
ημερομηνία παράδοσης σε αυτόν του ασφαλιστηρίου. Σε 
περίπτωση υπαναχώρησης, η εταιρία επιστρέφει στον 
συμβαλλόμενο:
α) την αξία του λογαριασμού επένδυσης,
β) τα μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα της συμπληρωματικής 
κάλυψης του προσωπικού ατυχήματος (ΠΑ) και των τυχόν 
άλλων συμπληρωματικών καλύψεων και
γ) το ποσό των καταβληθέντων μη επενδυμένων 
ασφαλίστρων τυχόν έκτακτων καταβολών.

8.5 Αλλαγή δικαιούχων
Ο συμβαλλόμενος, κατά τη στιγμή της σύναψης του 
ασφαλιστηρίου ή μεταγενέστερα, με γραπτή δήλωσή του 
προς την εταιρία - και ενώ υφίσταται ο ασφαλιζόμενος 
κίνδυνος - μπορεί να ορίσει τους δικαιούχους στη λήξη του 
προγράμματος λόγω θανάτου. Αν ο ασφαλισμένος και ο 



συμβαλλόμενος είναι διαφορετικά πρόσωπα, απαιτείται η 
συναίνεση του ασφαλισμένου για τον εκάστοτε ορισμό και 
την αλλαγή των δικαιούχων.

8.6 Έκπτωση δικαιούχου ή τρίτων
Οποιοδήποτε πρόσωπο, που είτε αποπειραθεί να 
θανατώσει τον ασφαλισμένο είτε από πρόθεση με 
οποιονδήποτε τρόπο συντελέσει αμέσως ή εμμέσως στη 
συντόμευση της ζωής του, εκπίπτει από κάθε τυχόν 
δικαίωμά του από το παρόν ασφαλιστήριο.

8.7 Εκχώρηση ή ενεχυρίαση ασφαλιστηρίου
Εκχώρηση αξιώσεων που απορρέουν από το ασφαλιστήριο 
ή ενεχυρίαση αυτών ισχύει για την εταιρία, μόνο εφόσον 
πιστοποιηθεί με πρόσθετη πράξη επί του ασφαλιστηρίου ή 
αναγγελθεί σε αυτή με επίδοση, σύμφωνα με τον Κώδικα 
Πολιτικής Δικονομίας. Καταβολή οποιουδήποτε χρηματικού 
ποσού από την εταιρία σε εκπλήρωση υποχρεώσεώς της 
από το ασφαλιστήριο, προς εκδοχέα ή ενεχυρούχο πιστωτή, 
δεν είναι δυνατό να θεωρηθεί ως κακώς γενομένη. Τα 
δικαιώματα του εκδοχέα είναι επικρατέστερα των 
δικαιωμάτων κάθε άλλου δικαιούχου και υποκατάστατου, 
καθώς και των δικαιωμάτων που απορρέουν από την 
επιλογή τρόπου διακανονισμού του ασφαλίσματος. O 
εκδοχέας δεν μπορεί να ζητήσει αντικατάσταση δικαιούχου, 
ούτε να επιλέξει τον τρόπο διακανονισμού. Πάντως ο 
δικαιούχος δεν μπορεί να εκχωρήσει ή να ενεχυριάσει το 
ασφάλισμα χωρίς την έγγραφη συναίνεση του 
συμβαλλόμενου ή σε περίπτωση ασφάλισης ζωής τρίτου, 
χωρίς την έγγραφη συναίνεση του ασφαλισμένου, εφόσον 
έχει δικαίωμα ορισμού δικαιούχου. H εκχώρηση ή 
ενεχυρίαση στην περίπτωση αυτή ισχύει για την εταιρία με 
την πρόσθετη προϋπόθεση της κοινοποίησης προς αυτή με 
επίδοση, σύμφωνα με τον κώδικα πολιτικής δικονομίας και 
της κατά τα αμέσως παραπάνω έγγραφης συναίνεσης.

8.8 Έγγραφα που δεσμεύουν την εταιρία
H εταιρία δεσμεύεται μόνο με έγγραφα, τα οποία φέρουν την 
υπογραφή των ειδικά γι' αυτό εξουσιοδοτημένων ατόμων. 
Κανένα άλλο άτομο δεν έχει το δικαίωμα να συνάπτει ή να 
μεταβάλλει ασφαλιστήρια και συναφή έγγραφα, τα οποία 
δημιουργούν υποχρεώσεις και δεσμεύουν την εταιρία.

8.9  Επιλογή τρόπου διακανονισμού του ποσού της ολικής 
εξαγοράς 

Η εταιρία δύναται να καταβάλει το ποσό της ολικής 
εξαγοράς σε δόσεις υπό μορφή σύνταξης μετά από σχετικό 
αίτημα του συμβαλλόμενου, με βάση τα σχετικά τιμολόγια 
της εταιρίας και τις επιλογές που θα προσφέρονται τη 
στιγμή του αιτήματος. Η δυνατότητα καταβολής του ποσού 
υπό μορφή σύνταξης θα παρέχεται, εφ’ όσον σωρευτικά 
ισχύουν τα ακόλουθα: (α) μετά την καταβολή των είκοσι 
(20) ετήσιων ασφαλίστρων προγράμματος και (β) μετά τη 
συμπλήρωση του 20ου ασφαλιστικού έτους, με ελάχιστο 
ποσό δόσης όπως θα καθορίζεται από την εταιρία.

8.10 Αυτοκτονία
Ασφαλιστήριο που παραμένει σε πλήρη ισχύ επί εικοσιτέσσερις 
(24) τουλάχιστον συνεχείς μήνες από την ημερομηνία έκδοσής 
του, καλύπτει και τον κίνδυνο θανάτου του ασφαλισμένου από 
ενσυνείδητη ή ασυνείδητη αυτοχειρία ή ύστερα από απόπειρα 
για αυτοκτονία. Σε αυτή την περίπτωση, η εταιρία υποχρεούται 
στην καταβολή της παροχής στη λήξη του προγράμματος λόγω 
θανάτου. Σε κάθε άλλη περίπτωση, θάνατος που έχει επέλθει 
από τις προαναφερόμενες αιτίες έχει ως αποτέλεσμα την 
καταβολή από την εταιρία της αξίας του λογαριασμού 
επένδυσης του ασφαλιστηρίου και όχι του ασφαλισμένου 
κεφαλαίου θανάτου.

8.11 Αεροπορικοί κίνδυνοι
Το ασφαλιστήριο καλύπτει τον κίνδυνο θανάτου του 
ασφαλισμένου ως επιβάτη αεροσκαφών, αναγνωρισμένων 
γραμμών εναέριων συγκοινωνιών, που εκτελούν τακτικά ή 
έκτακτα (charters) δρομολόγια.
Αν ο ασφαλισμένος, χωρίς γραπτή άδεια της εταιρίας και 
πριν από την καταβολή επασφαλίστρου, που ειδικά κάθε 
φορά καθορίζεται, λάβει μέρος σε πτήση, είτε ως χειριστής 
είτε με άλλη ιδιότητα εκτός αυτής του επιβάτη, και από την 
αιτία αυτή ή με αφορμή αυτή επέλθει ο θάνατός του, η 
εταιρία υποχρεούται στην καταβολή της αξίας του 
λογαριασμού επένδυσης που αναλογεί στο ασφαλιστήριο 
και όχι του ασφαλισμένου κεφαλαίου θανάτου.

8.12 Κίνδυνοι πολέμου
(α) Σε καιρό ειρήνης: Οι ασφαλισμένοι, οι οποίοι ανήκουν, 



είτε από επάγγελμα είτε όχι, στις ένοπλες δυνάμεις, 
καλύπτονται ασφαλιστικά για κάθε κίνδυνο της υπηρεσίας 
τους, εκτός εάν ο θάνατος επέλθει ως αποτέλεσμα 
υπηρεσιακής πτήσης, οπότε η εταιρία υποχρεούται στην 
καταβολή της αξίας του λογαριασμού επένδυσης που 
αναλογεί στο ασφαλιστήριο και όχι του ασφαλισμένου 
κεφαλαίου θανάτου.
(β) Σε περίπτωση οποιουδήποτε πολέμου: Αν ο 
ασφαλισμένος τελεί ή κληθεί υπό τα όπλα και από την αιτία 
αυτή ή με αφορμή αυτή επέλθει ο θάνατός του, η εταιρία 
υποχρεούται στην καταβολή της αξίας του λογαριασμού 
επένδυσης που αναλογεί στο ασφαλιστήριο και όχι του 
ασφαλισμένου κεφαλαίου θανάτου.

8.13 Κίνδυνοι από τρομοκρατική ενέργεια
Σε περίπτωση θανάτου του ασφαλισμένου, οφειλόμενου σε 
οποιαδήποτε ασφαλιστική περίπτωση, που έχει προκληθεί 
άμεσα ή έμμεσα και είναι αποτέλεσμα από ή σε συνδυασμό με 
τρομοκρατικές ενέργειες ή με οποιαδήποτε ενέργεια με σκοπό 
τον έλεγχο, την πρόληψη ή την καταστολή τρομοκρατικής 
ενέργειας, η εταιρία υποχρεούται στην καταβολή της αξίας του 
λογαριασμού επένδυσης που αναλογεί στο ασφαλιστήριο και 
όχι του ασφαλισμένου κεφαλαίου θανάτου.

8.14 Προθεσμία έγερσης αξιώσεων
Η χρονική προθεσμία έγερσης οποιασδήποτε αξίωσης που 
απορρέει από το ασφαλιστήριο ορίζεται σε πέντε (5) έτη, 
από το τέλος του έτους μέσα στο οποίο γεννήθηκε.

8.15 Επικοινωνία 
Η εταιρία επικοινωνεί με τον συμβαλλόμενο ή τον 
ασφαλισμένο ή τον δικαιούχο με ψηφιακά μέσα [ενδεικτικά: 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail), κινητό τηλέφωνο, 
ηλεκτρονική πλατφόρμα παροχής υπηρεσιών της ΝΝ Hellas]. Η 
αποστολή εγγράφων από την εταιρία με έναν ή περισσότερους 
από τους παραπάνω τρόπους αποτελεί τεκμήριο ότι τα 
έγγραφα έχουν αποσταλεί και παραδοθεί νόμιμα.
Ο συμβαλλόμενος ή/και ο ασφαλισμένος υποχρεούνται να 
ενημερώνουν χωρίς καθυστέρηση την εταιρία για κάθε 
αλλαγή της ηλεκτρονικής διεύθυνσης ή/και του κινητού 
τηλεφώνου, διαφορετικά καμία σχετική δέσμευση της 
εταιρίας στοιχειοθετείται ή δύναται να στοιχειοθετηθεί.

8.16 Κατοικία 
Η εταιρία αναγνωρίζει ως μόνιμο τόπο κατοικίας τη διεύθυνση 
που έχουν δηλώσει ο συμβαλλόμενος ή/και ο ασφαλισμένος 

και αναγράφεται στην αίτηση ασφάλισης. Για κάθε αλλαγή 
διεύθυνσης, είναι υποχρέωση του συμβαλλόμενου ή/και του 
ασφαλισμένου να ενημερώσουν την εταιρία χωρίς 
καθυστέρηση, διαφορετικά καμία σχετική δέσμευση της 
εταιρίας στοιχειοθετείται ή δύναται να στοιχειοθετηθεί.

8.17 Αρμοδιότητα και εφαρμοστέο Δίκαιο
Οποιαδήποτε διαφορά κάθε φύσεως, η οποία είναι δυνατό 
να προκύψει από το ασφαλιστήριο αυτό ή σε σχέση με 
αυτό, υπόκειται στην αποκλειστική δικαιοδοσία των 
αρμόδιων Δικαστηρίων των Αθηνών και δικάζεται από 
αυτά, με εφαρμοστέο το ελληνικό Δίκαιο.

8.18 Τέλη, δικαιώματα και φόροι
Τα τέλη, δικαιώματα και φόροι που αφορούν στην 
πληρωμή ασφαλίστρων επιβαρύνουν τον συμβαλλόμενο 
και θα καταβάλλονται μαζί με τα αντίστοιχα ασφάλιστρα.
Τα τέλη και τα τυχόν συμβολαιογραφικά δικαιώματα, καθώς 
και οι παντός είδους φόροι που αφορούν στην εξόφληση 
κάθε ασφαλιστικής παροχής, σύμφωνα με αυτό το 
ασφαλιστήριο, επιβαρύνουν το πρόσωπο που εισπράττει.
Όλα τα έξοδα, στα οποία θα υποβληθεί η εταιρία για 
κατασχέσεις που της έχουν επιβληθεί ως τρίτης, αφαιρούνται 
από το ποσό που τελικά θα υποχρεωθεί να καταβάλει στον 
κατάσχοντα. Στην περίπτωση αυτή, το ασφάλισμα μειώνεται 
κατά το αντίστοιχο ποσό των δαπανών της εταιρίας.

8.19 Καταβολές από την εταιρία
Η εκ μέρους της εταιρίας καταβολή οποιασδήποτε παροχής 
ή άλλου ποσού βάσει του ασφαλιστηρίου 
(συμπεριλαμβανομένων της παροχής στη λήξη του 
προγράμματος λόγω θανάτου και του ποσού ολικής ή 
μερικής εξαγοράς) θα γίνεται αποκλειστικά σε τραπεζικό 
λογαριασμό, μετά την υποβολή και τον έλεγχο όλων των 
απαιτούμενων δικαιολογητικών και νομιμοποιητικών 
εγγράφων των δικαιούχων, όπως αυτά καθορίζονται από 
την εταιρία και την εκάστοτε ελληνική νομοθεσία ή/και τη 
νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή/και τη νομοθεσία 
περί FATCA και U.S. Securities Activities 1933.
Η εταιρία δεν υποχρεούται σε καταβολή τόκων ή 
αποζημίωσης σε περίπτωση καθυστέρησης καταβολής των 
ποσών που οφείλει, αν η καθυστέρηση οφείλεται σε εύλογη 
αιτία ή αν η εταιρία δεν ευθύνεται για την καθυστέρηση 
αυτή, όπως, για παράδειγμα, σε περίπτωση μη απαίτησης 
του ποσού από τους δικαιούχους, υποβολής ανεπαρκών 
δικαιολογητικών στοιχείων ή για οποιασδήποτε άλλη αιτία 
εκτός της σφαίρας ευθύνης της εταιρίας. Σε κάθε περίπτωση, 
o τελικός προσδιορισμός κάθε καταβλητέου από την εταιρία 
ποσού θα προκύψει αφού συμψηφισθούν όλα τα ποσά που 
τυχόν οφείλει ο συμβαλλόμενος στην εταιρία.
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